
Petr Turecký

Biblické příběhy zvou čtenáře 
k přemýšlení či rozjímání nad 
smyslem života. Zvou člověka, 

aby se zastavil a pokusil se znovu upra-
vit svůj vlastní hodnotový systém, kte-
rý si sám vybudoval nebo který do něj 
byl vložen lidmi kolem něj. 

Předvelikonoční půst měl původ-
ně vést člověka k tomuto zastavení 
a obrácení se k základním otázkám 
lidské exis tence. Lidé dřív věřili, že 
půst umožňuje soustředit se na to 
podstatné: kdo jsem, proč jsem se na-
rodil, kam směřuji. Jak to směřování 

mám správně zacílit, když je vše tak 
pomíjivé.

V biblickém pojetí soustředit se 
na podstatné znamená: obrátit se 
o radu k Bohu. Pročistit své jednání 
a představy půstem a nechat na sebe 
působit nově Boží slovo, které má pod-
le Bible zachraňující (a tedy také) léči-
vou moc. Velikonoční soustředění tedy 
nemusíme vůbec vnímat jako pokry-
tecké dávání na odiv nějaké zbožnosti, 
ale můžeme ho vnímat jako upřímnou 
snahu o nápravu pokřiveného smě-
řování. Upřímnou snahu o nalezení 
a uzdravení sebe sama.

O Velikonocích zaznívá Boží slovo 

s velkou naléhavostí. Proč? Protože ži-
dovské svátky Pesach připomínají ten 
nejdůležitější dar od Hospodina člově-
ku, a sice – dar vysvobození. Za mno-
ho staletí se rozvinulo mnohovrstevna-
té pochopení tohoto základního slova: 
vysvobození. Vysvobození od nepřátel, 
vysvobození z otroctví, vysvobození 
z rukou všemocné instituce, vysvo-
bození z vlastních vin, vysvobození 
od sebe sama. Každý člověk může toto 
vysvobození chápat originálně podle 
svých zkušeností. Vysvobození je nej-
důležitější téma snad všech světových 
náboženství. Ježíš byl popraven právě 
uprostřed tohoto exponovaného při-
pomínání daru vysvobození. Upro-
střed lidských hádek, co vlastně toto 
vysvobození znamená?
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neuvěřitelná
IndieIndie
CESTOVATELSKÁ Beseda Josefa Förstera o putování jižní Indií spojená 

s ochutnávkou čaje z proslulých 
munnarských plantáží

13. 4. 2018 od 18.00 hod.
SPOLKOVý Dům VE ZRUČI N.S.

ZASEDACÍ MÍSTNOST

besedu pořádá
městská knihovna zruč n.s.

Vstupné dobrovolné

Martina Fialová

Jaro klepe na dveře a ruku v ruce 
s ním přichází i nová turistická se-

zóna. Už jste byli na prohlídce zámku, 
ve Vodáckém muzeu i na Kolowratské 
věži? Nevadí, nejenom pro tyto vzorné 
zručské turisty máme novinku – ote-
víráme interaktivní expozici Příběh 
řeky Sázavy. Řeka k našemu městu 
neodmyslitelně patří, je jeho součástí 
od prvopočátků budování sídla a prá-

vem si zaslouží naši pozornost. Řeka 
Sázava nám svůj příběh poprvé převy-
práví 21. dubna, kdy se v 10.00 hodin 
slavnostně zahajuje turistická sezóna 
2018 ve Zruči nad Sázavou.

Kde je nová expozice umístěná? V bý-
valém špýcharu zámku. Upřesnění mís-
ta pro starousedlíky: tam, kde dříve 
býval výdej plynu a dnes jsou městské 
garáže. 

Co uvidíte? Jak napovídá název, 
příběh vypráví sama řeka Sázava a ná-

vštěvníkům nabízí kromě povídání 
i množství zábavných úkolů, během 
kterých se dozvědí mnoho zajíma-
vostí. Děti i hraví a zvídaví dospělí si 
mohou formou puzzle složit celý tok 
řeky Sázavy, najít všechny živočichy 
a rostliny vyskytující se u řeky Sázavy 
(jsou dobře schovaní a na první pohled 
je neuvidíte, ale pro šikovné badatele 
to bude jen otázkou chvíle). Třešinkou 
na dortu nové expozice je připomenutí 
zaniklých řemesel na řece, jakými bý-
vali voraři, ledaři, pradleny, hamerníci 
a další. Na naučných panelech se sezná-
míte s náplní jejich práce, uvidíte do-
bové snímky a pozor – tyto řemeslníky 
si můžete nejen prohlédnout v téměř 
životní velikosti, ale též si poslechnout 
jejich vyprávění o živobytí, tehdejších 
radostech a strastech. V závěru pro-
hlídky potom můžete zhlédnout dese-
timinutový animovaný fi lm mapující 
celou historii řeky a shrnující ty nej-
podstatnější informace. 

A proč na prohlídku nové expozice 
jít? Pro poučení, pro zábavu nebo pro-
to, že tím třeba vzdáme hold života-
dárné Sázavě a ona nám to oplatí, bude 
k nám shovívavá na jaře při povodních, 
v létě přející vodákům, v zimě brus-
lařům, anebo přijďte proto, že budete 
první, kdo expozici uvidí, a to 21. dub-
na za zvýhodněné vstupné!

Otvíráme novou expozici 
Příběh řeky Sázavy

Přijďte na zámek, brány se pro vás otvírají 21. dubna a jsou otevřeny sedm dní v týdnu. Byli 
jste už na zámku v Českém Šternberku, ve Žlebech i na Kačině a nevíte, kam byste ještě v ne-
dalekém okolí vyrazili? Zkuste dát šanci našemu zámku, věříme, že budete mile překvapeni.  
Máme pro vás slevenku pro dvě osoby na prohlídku jakékoliv jedné expozice (str. 12). 
Vyberte si z našich devíti expozic jednu, přijďte se svým partnerem na prohlídku a on ji bude 
mít celou zdarma. Slevenek můžete využít až do konce května. Těšíme se na vás.     OKŠS MěÚ 

Objevte svůj zámek

Otevírání turistické 
sezóny s Majdou:

zámecký park
vstup zdarma
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Zelená jídelna za éry Schebků...

... s výzdobou z let osmdesátých...

... a nyní – zrenovovaná a připravená na aktuální turistickou sezónu.

FOTA: ARCHIV MĚÚ
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O cestování časem

Dcera se mě se zájmem ptala, co bych volil za doved-
nost, kdybych musel mezi čtením myšlenek, nevidi-
telností, teleportací a cestování časem?! Skoro mě to 
dojalo, hned jsem byl zpátky v  dětství u  Tajemství 
Viléma Storitze od  Julese Verna. Kdo by nechtěl být 
neviditelný? Ty možnosti, safra! Zrovna tak teleport. 
K praktické dokonalosti ho dovedl Macourek v Arabe-
le. Otočíte prstenem, že, a ups, jste v kabinetu a mů-
žete čajznout třídnici i s vašima bajlema.
Pokud není libo náprstní teleport, využijte kabát, 
co vás hodí aspoň do světa pohádek. Pravda, dnešní 
teenegeři by asi spíš uvažovali o hacknutí elektronic-
ké třídnice.
Přeci jen se s věkem trošku mění priority. Uběhla bra-
tru tři desetiletí a  bez neviditelnosti bych se klidně 
obešel. I to přenášení v prostoru není zas tak nezbyt-
né. Nedej bože čtení myšlenek. Uf. Jen to ne. Jeden 
by asi brzo dostal bolehlav, o depresi nemluvě. Lepší 
nevědět, co se komu (ne)honí v mozkovně, že!
Ovšem, ten čas, hmmm, to je jiná, ten láká stále 
stejně! Samozřejmě, pomineme dišputace o tom, jak 
v  té, které historické etapě nebylo vše tak idylické, 
jak si myslíme a  známe z  filmových a  knižních dra-
matizací, že? O  to přeci nejde. Nemusil bych zrovna 
do  roku 802701 jako hrdina sci-fi H. G. Wellse Stroj 
času (1895). A  nejde mi ani o  Einsteinovy teorie 
o  dilataci času jako v  Nolanově bijáku Interstellar 
(zaskočíte si na  planetu s  vyšší gramáží, že, za  dvě 
hoď ky jste zpátky na  orbitě a  ouha, kolega, co tam 
třicet let čeká, je šedivý stařík). Ne! Pěkně dětsky 
fantaskně, nevědecky. A  asi ani ta budoucnost jsa 
skeptický dospělák mě nebéře. Vlezu do  rozhrkané, 
zaprášené skříně na  půdě, v  ní na  omakaném hej-
blátku nastavím ručku na, já nevím, 1333 před Kris-
tem a pokecám s Tutanchamonem. Ještě než natáhne 
v osmnácti bačkory. Nebo dát chleba a víno s Jéžíšem 
při Poslední večeři. Přesvědčit se že to asi nebyl ten 
modrooký hipster s hárem a vousem.
Anebo by stačilo jen pár let dozadu, deset, dvacet. 
Užít si chvíle s  tátou a  říct mu, jak moc ho mám rád 
a vážím si ho.
Takže jak? Teleport, čas, neviditelnost nebo čtenářem 
myšlenek, co?

Robert

BLAHOPŘÁNÍ

Blahopřejeme našim spoluobčanům, 
kteří v měsíci březnu
oslavili narozeniny, 

jmenovitě pak těmto:

Františku Keharovi, Růženě 
Brynychové, Františce Chaloupkové, 

Jiřímu Divíškovi, Josefu Brandovi, 
Václavu Ortovi, Jiřině Rejtharové, 

Lumíru Burdovi, Jánu Klčovi, Boženě 
Duspivové, Josefu Pavlišovi, Jarmile 

Žďárské, Daniele Tvrdíkové, Marii 
Cudlínové, Anežce Pěnkavové, Marii 

Bambasové, Vlastě Zachariášové, 
Miladě Harnové, Emilii Michalicové, 
Zdeňce Vašíčkové, Marii Kahounové, 

Věře Halaštové, Josefu Táborovi, 
Jiřímu Urbanovi, Květuši Keharové, 

Jiřině Šmídové, Jiřímu Duškovi, 
Miroslavu Valouchovi, Aleně Macků, 

Anně Kadlecové a Marii Dejdové.

Výše jmenovaným 
i všem ostatním oslavencům

přejeme hodně zdraví, štěstí a pohody 
do dalších let.

Sbor pro občanské záležitosti
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Irena Prokoschová

Vše začalo pozvánkou na oslavu MDŽ, 
která se uskuteční v Domě s pečovatel-

skou službou. Někdo tento svátek slaví, jiní 
ne. Já jsem zastáncem toho, že se má slavit, 
dokud to jde a je co! Dovoz i odvoz byl za-
jištěn.

Úvodem nás potěšilo milé přivítání a po-
tom sled krásných písní Šárky Kohoutové 
za doprovodu pana učitele Hromadníka. 
Přišel za námi i zdejší starosta pan Hujer, 
předal červený karafiát s přáníčkem dobré-
ho zdraví. V duchu se mi ozvala vzpomínka 
na mladá léta, na kolektiv, kde jsme pracovali 
a také se slavilo MDŽ.

O to, aby byla oslava se vším všudy, se po-
staraly pečovatelky se sladkým posezením 
a voňavou kávou. Pak přišel ten pravý čas 
na různé dotazy i připomínky a pan starosta 
trpělivě poslouchal a odpovídal všem. Vyře-
šil i dovoz jídel z Centrinu v libovolný den 
dle vlastního výběru, za což jsme mu moc 
vděčni.

Ozvala se i opětovná chvála na Senior-ta-
xi službu, která je výborná a je využívaná 
i v okolních obcích.

Zkrátka na sociální služby samá chvála a já 
s tím souhlasím. Je to vzácný kolektiv, který 
se vždy ochotně o vše postará a sliby plní. 
Ještě jednou veliké díky za pěkné odpoledne 
s milými lidmi, pohodovou náladou a nád-
hernými písněmi.

Ať Vám to, Šárko, stále pěkně zpívá i s do-
provodem pana Hromadníka! Je to jako 
vzácné pohlazení po duši.

Zručské volejbalistky

Zručské volejbalistky vás zvou na další ročník akce Čis-
té město 2018. Je určena pro všechny ty, kteří si váží 

čisté přírody a pro její udržení jsou ochotni něco udělat.  
Letošní, pátý ročník se koná v sobotu 7. dubna, sraz bude 
opět před školní družinou v 9.00 hodin. Akce je součástí 
celorepublikového projektu „Ukliďme Česko,“ který mimo 
jiné poskytuje vybavení pro účastníky, takže vám stačí pouze 
pevná obuv a fajn nálada. Opět se můžete těšit na soutěž 
o nejkurióznější nález. Po zakončení bude v prostoru ven-
kovního volejbalového areálu připraven společný oběd. 

Vytáhněte proto své známé a kamarády, pojďte příkladem 
svým dětem a vyražte s námi uklidit naše město!

Rok se s rokem sešel a byla tu, opět 
po roce, staročeská masopustní vese-

lice, na kterou jsme se sešli opět v hojném 
počtu – přišel medvěd, bába s nůší, hospo-
dář s hospodyní, ale třeba i šašek, který vedl 
celý průvod masek, jak jinak než za bujarého 
zpěvu a tance. Jednou z tradičních zvyklostí, 
na kterou jsme poukázali i my, bylo „stínání 
kobyly“, ale ta nakonec smrti ušla, byla pro-
dána hospodáři, který za ni dal sto zlatých 
– prý je „tahavá“ a pro usedlost potřebná, 
tak proč ne. 

Na závěr celého masopustního reje jsme si 
všichni pěkně zatančili a zazpívali, se šaškem 
i hospodyní, kteří pěveckou stránku veselice 
zaštiťovali. Na závěr jsme si všichni pochut-
nali na staročeských koblihách a pěnivém 
moku a už teď se těšíme, až se sejdeme příště.

Tentokrát náš domov zažil věc opravdu nevída-
nou! V rámci předvánočního projektu „Ježíš-

kova vnoučata“, do kterého jsme se zapojili i my, 
se podařilo splnit jedno opravdu životní přání, a to 
paní Dagmar Doškové, která své přání vyřkla spon-
tánně, při rozhovoru, na chodbě domova – podívat 
se na Island, na muzeum, kde byla před léty.

A jedna dobrá duše, paní Rita, se rozhodla tohle 
přání splnit obratem, protože sama prý Island mi-

luje, a tak se tato velkolepá cesta mohla uskutečnit, 
a to v rozsahu čtyř dnů, a to i přes to, že paní Dag-
mar je přes osmdesát let!

A tak bylo nasnadě, že paní Dagmar Došková 
uspořádala besedu o zážitcích z tak velkolepé ces-
ty, a to i za účasti paní Rity, a dokonce i Českého 
rozhlasu, který celý projekt zaštiťuje. Všichni si 
tak z přednášky odnesli nevšední a nezapome-
nutelné zážitky.

Staročeská masopustní veselice

Ze Zruče na Island?

Čistá Zruč 2018Pel‐mel 

Šárka Kohoutová

Šárka Kohoutová
Poznámka redakce ke článku Šárky Ko-
houtové „Ze Zruče na Island?“:
Ježíškova vnoučata, o  kterých se Šárka 
zmiňuje, je projekt aktuálně zastřešova-
ný Českým rozhlasem,  jehož cílem je plnit 
opuštěným lidem jejich přání.
Iniciátorkou je novinářka ČRo Olga Štrej-
barová, která začala na  podzim 2016 spo-
lupracovat s  domovy seniorů na  Vysočině. 
Následující jaro se díky šéfredaktorovi zpra-
vodajství ČRo Martinu Ondráčkovi projekt 
dostal „pod křídla“ Českého rozhlasu.
Principem projektu je zprostředkování tužeb 
opuštěných seniorů v  sociálních domovech 
a poskytnutí informací o těchto přáních po-
tenciálním dárcům z  řad široké veřejnosti. 
Loni se podařilo splnit cca 600 přání od ná-
kupu knihy až po jízdu na harleyi.
Pokud vás projekt zaujal, případně se chce-
te sami zapojit, další informace naleznete 
na internetových stránkách ČRo, nebo přímo 
na www.jeziskovavnoucata.cz.

JDEME UKLÍZET!JDEME UKLÍZET!

ZRUČSKÉ VOLEJBALISTKY
POŘÁDAJÍ V RÁMCI AKCE „UKLIĎME SVĚT, UKLIĎME ČESKO“ 5. ROČNÍK EKOPROJEKTU

ČISTÉ MĚSTO ZRUČ
7.4.2018

POŘÁDAJÍ V RÁMCI AKCE „UKLIĎME SVĚT, UKLIĎME ČESKO“ 5. ROČNÍK EKOPROJEKTU

ČISTÉ MĚSTO ZRUČ
7.4.2018 9.00 hSRAZ

NA DĚTSKÉM HŘIŠTI

Z r u č  n a d  S á z a v o u

Vol leybal l

Z r u č  n a d  S á z a v o u

Vol leybal l

Z r u č  n a d  S á z a v o u

Vol leybal l

Z r u č  n a d  S á z a v o u

Vol leybal l

PO SKONČENÍ AKCE BUDEME SPOLEČNĚ
GRILOVAT V PROSTORU VOLEJBALOVÉHO AREÁLU

SOBOTA

POMÙŽETE NÁM?

NAD SÁZAVOU

FOTO: ARCHIV AUTORKY
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Svoboda jednotlivce před druhým 
člověkem a před Bohem je snad nejza-
tíženější téma v lidských dějinách. Prá-
vě proto, že od pravěku jedni druhým 
svobodu upírali. Ježíš vykládal smysl 
údělu člověka na zemi po vzoru pro-
rocké tradice způsobem, který mno-
ha lidem vadil. Ježíšův výklad totiž 
omezoval moc určité skupiny – např. 
těch, kteří ovládali chrámový provoz 
v Jeruzalémě. Ježíšův výklad byl ale 
nepohodlný i pro nacionalisty, kteří 
potřebovali silného náboženského cha-
rismatického vůdce především pro boj 
s okupační mocí římskou. Dnes často 
opakovaná mantra: vlast – rodina v Je-
žíšových očích mnoho neznamenala. 
Zakladatel křesťanství nikdy nehoroval 
pro národ nebo pro souručenství jedné 
víry proti lidem jiné víry. Naopak na-
cionalisty byl nenáviděn, protože vlas-
tizrádně pomáhal okupantům. Vyléčil 
sluhu římského důstojníka. Pomáhal 
taky těm, kteří byli opovrhováni vět-
šinovou společností pro svůj způsob 
života. 

Ježíš od začátku svého veřejného vy-
stoupení mluvil o víře jinak než insti-
tuce tehdejší církve, které se chovaly 
tak trochu jako nějaké fotbalové kluby: 
jedině my zvítězíme, jedině my máme 
pravdu, musíš do nás investovat, kdo 
není s námi, je proti nám apod. Ježíš 
nikdy nevstoupil do tohoto kolotoče 
soupeření a závisti a kázal o Božím krá-
lovství, které je otevřeno pro všechny 

lidi bez rozdílu. Tím samozřejmě na-
štval všechny nacionalisty, tradiciona-
listy, okupanty, mocné. Podle Ježíše se 
nemusí člověk do bohaté rodiny, aby 
byl zachráněn. Nemusí mít šlechtic-
kou krev. Nemusí mluvit tím jediným 
správným jazykem. Nemusí vykonat 
denně několik set drobných příkazů, 
kterými si zajistí Boží přízeň – a tedy 
odpuštění a vstup do nebe. Podle Ježí-
še má každý člověk na světě naprosto 
jedinečnou hodnotu danou a garanto-
vanou samotným Bohem. Proto ne-
může jeden druhého zotročovat. Proto 
nemůže jeden druhého bít, pronásle-
dovat, zabíjet. 

Ježíš spustil tím, co činil a co říkal, 
revoluci. Jeden z následovníků apoš-
tola Pavla, inspirován Ježíšem, mohl 
pak o několik desetiletí později napsat 
naprosto revoluční slova: Efezským 6, 
8 Víte, že Pán odmění každého, kdo 
něco dobrého učiní, ať je to otrok nebo 
svobodný. 9 Vy páni, jednejte s otro-
ky také tak a zanechte vyhrůžek. Víte 
přece, že jejich i váš Pán je v nebesích, 
a ten nikomu nestraní. Do světa, který 
znal jen pány a otroky, najednou začala 
pronikat slova o tom, že otrok i pán 
jsou si rovni, protože mají oba jednoho 
stejného Pána v nebesích. 

Někteří křesťané totiž uvěřili, že Je-
žíš, popravený jako zločinec, ponížený 
a potrestaný mocnými tohoto světa, 
vstal z mrtvých. V důsledku to zna-
mená, že sám Bůh povýšil cestu života 

a cestu slov tohoto Ježíše z Nazareta 
na cestu, která vede ke skutečnému ži-
votu a záchraně. Někteří tedy postup-
ně začali v této víře zvedat hlavu a svět 
kolem nich už najednou nebyl takový 
jako dřív. Král na trůně už najednou 
nebyl vtělený Bůh, mocná instituce, 
která drtila, už najednou neměla pa-
chuť věčného utrpení, ale ukázalo se, 
že je dočasná a že naděje zmrtvýchvsta-
lého Krista je hlubší nadějí. 

Tato kristovská cesta neměla v ději-
nách na růžích ustláno. Mnozí noví 
mocní ji všelijak tunelovali, na své 
brnění si neváhali našívat znamení 
Ukřižovaného a v jeho jménu vraždili 
nevinné. To se děje bohužel dodnes. 
Noví mocní volají po krvi, po sou-
ručenství krve, po nových hranicích 
a ostnatých plotech. V Kristově duchu 
ale povstává také mnoho lidí, kteří 
podobně jako apoštol Pavel nebo jeho 
následovníci, upozorňují na jednotu 
lidstva, na bourání hranic mezi moc-
nými a otroky, na vítězství lásky nad 
nenávistí. Nenechme se uchlácholit, 
že jsme vyjmuti z tohoto zápasu. Pod-
le Bible Bůh vzkřísil Ježíše z Nazareta, 
a nikoli Heroda nebo císaře Vespasiána. 
To je výzva, před níž stojí každý člověk 
narozený v naší civilizaci, ať už se mu 
to líbí, nebo ne. Každý je zván, aby si 
sám odpověděl, co to pro něj znamená.

Přeji nám požehnaný čas k hledání 
odpovědi.

Jana Vaněčková

V letošním historickém, tzv. „osmič-
kovém“ roce si připomínáme celou 

řadu významných dat české historie, 
zejména přelomové roky 1918, 1938, 
1948 či 1968. Ve stínu těchto zlomo-
vých událostí si v tomto čísle Zručských 
novin připomínáme, že letos uplyne 
rovných 690 let od vydání nejstarší pí-
semné zmínky o Zruči.

První dochovaná písemná zpráva 
o Zruči se váže k roku 1328, kdy ji 
vlastnil Heřman ze Zruče (Hermannus 
de Zrucz). V jeho predikátu (přídomek 
– součást šlechtických jmen) se Zruč 
připomíná poprvé. Z Heřmanových 
potomků (za manželku měl Sofii) je 
znám syn Kuna, který společně se svým 
otcem tuto listinu pečetil. Zachovala se 
jen pečeť Heřmana ze Zruče – lekníno-
vý lupen se stonkem (=lupen leknínu 
s kořenem). K rodu erbu jednoho lek-
na patřili příslušníci šlechtického rodu 
z Mrdic (ve staročeštině nemělo toto 
slovo neslušný význam). V roce 1318 
se v pramenech potkáváme se Ctiborem 
z Mrdic a Heřmanem z Mrdic (za dru-
hou manželku měl Miloslavu z Cimbur-
ka). Jméno Heřman bylo rodovým jmé-
nem v rodu erbu jednoho lekna. Když si 
v roce 1325 příslušníci rodu z Mrdic dě-
lili majetek, dal Heřman otec díl svých 
peněz, které držel na hradě Rychmbur-
ku (hrad v Předhradí, okres Chrudim), 
synům (zřejmě z prvního manželství) 
Ctiborovi a Heřmanovi z Rychmbur-
ka. August Sedláček ztotožnil Heřmana 
z Rychmburka s Heřmanem ze Zruče. 
Je tedy možné, že šlechtický rod z Chru-
dimska na krátkou dobu kolonizoval 
oblast středního Posázaví. Heřman 
zřejmě již sídlil na „novém“ hradě poz-
ději přestavěném na renesanční zámek. 
Potvrzovala by to i zpráva v topografic-
ké příručce Jaroslava Schallera (vydané 
v roce 1787), ve které se mluví o leto-
počtu 1318 nalezeném na krbu. Pod-
le tohoto skutečného sídelního místa 
přijal Heřman nový predikát. Netrval 

na starobylém predikátu z Mrdic ani 
na predikátu z Rychmburka. Nabízí se 
i teorie, že mohla být současně využívá-
na obě sídla stojící vedle sebe.

Nejen v literatuře se objevují zprávy 
o Jindřichovi ze Zruče, který měl dát 

patronátní právo klášteru na Zderaze. 
V tomto případě se jedná o omyl způ-
sobený Jaroslavem Schallerem, který 
převzal tuto informaci z knihy Jana 
Floriána Hammerschmidta Prodromus 
Gloriae Pragenae (vyšlo v Praze 1723). 
Hammerschmidt spletl jména (Heřma-
na zaměnil za Jindřicha) a dataci (1335 
za 1334).

Další osudy Zruče jsou spjaty s jano-
vickou kolonizací Posázaví, kdy k roz-
rodu Janoviců (erbu půlené orlice) je 
zařazen první doložený majitel Hod-
kova Petr z Kolovrat. Historik August 
Sedláček jej ztotožnil s Petrem z Orlíka, 
který je v roce 1355 uveden jako majitel 
Zruče.

V listině z roku 1328 je poprvé zmi-
ňován i kostel. Tehdy Heřman ze Zruče 
se souhlasem své ženy přenesl patro-
nát a kostelní vlastnictví na duchovní 
vrchnost, tj. klášter na Zderaze v Praze. 
Na Heřmanovo přání začali zderazští 
křížovníci od roku 1328 dosazovat 
své kněze ke zručskému kostelu. Jako 
podmínku vlastnictví však Heřman sta-

novil, že po smrti faráře Wernera mají 
při kostele sídlit vždy dva nebo tři bra-
tři a farářem bude vždy ten řeholník, 
kterého si Heřman nebo jeho nástupce 
vyvolí. Probošt kláštera se zavázal, že 
odvolá faráře, který by se dopustil těžké 
viny, a to pod trestem ztráty patronát-
ního práva. V roce 1335 potvrdil papež 
Benedikt XII. patronátní právo kostela 
ve Zruči opět zderazskému klášteru, kři-
žovníci však tento patronát neudrželi.

Další zmínka o kostele se nachází 
v rejstřících papežských desátků z roku 
1352, kde je kostel uváděn jako farní. 
Farář (v roce 1352 to byl jakýsi Mi-
kuláš) odevzdával půlroční papežský 
desátek 27 grošů. Kostel náležel do ob-
vodu děkanátu v Trhovém Štěpánově 
(štěpánovský děkanát) a měl svůj vlastní 
hřbitov. V roce 1355 došlo za souhlasu 
patrona kostela Petra z Orlíka (z Kolo-
vrat?) ke směně faráře Vlčka za Mikulá-
še, dříve kněze v Olešné. Pohyb farářů 
byl podmíněn uvolňováním a znovu 
obsazováním jednotlivých far. Důvody, 
proč k tomu docházelo, jsou nejčastěji 
tři – směna, rezignace a úmrtí faráře. 
Směny podléhaly souhlasu patrona 
a biskupa, resp. jeho nástupců. Dá se 
předpokládat, že v kostele byla vykoná-
vána i funkce kostelníka. Zatím ji však 
nelze doložit prameny.

Podle posledních výzkumů tvoří stře-
dověké jádro kostela presbytář, který 
odborníci řadí do doby po polovině 14. 
století a loď, která je starší. Původní kos-
tel neměl věž, ta byla patrně přistavěna 
až v 16. století. 

Jak již bylo uvedeno, patronátní prá-
vo k místnímu kostelu vykonávali zde-
razští křížovníci. V souvislosti s nimi 
se nabízí spekulativní hypotéza, zda 
na malbách (freskách?), o kterých se 
zmiňuje Jaroslav Schaller, by nemohli 
být vyobrazeni Křížovníci s červeným 
křížem – Strážci Božího hrobu Jeru-
zalémského, kteří ve Zruči pobývali, 
nikoli templáři, jak se traduje. Schaller 
vycházel z dotazníků, které vyplňo-
valy farní nebo vrchnostenské úřady. 

MĚSTOAKTUALITY
pokračování článku „Velikonoční zamyšlení“ ze str. 1 Kalendář kulturních a dalších akcí 

Infocentrum
Zámek 1, Zruč nad Sázavou, 285 22, Tel.: 327 531 329

e-mail: infocentrum@mesto-zruc.cz, www.mesto-zruc.cz
změna programu vyhrazena 

aktuální přehled akcí naleznete vždy na www.mesto-zruc.cz

K počátkům Zruče nad Sázavou – 690 let 
od první písemné zmínky

Zámek Zruč nad Sázavou – pro návštěvníky zámecký areál přístupný 
již v dubnu o víkendech od 9.00 do 17.00 hod. (polední pauza v zámec-
ké pokladně: 11.30–12.30 hod.)

3., 17., a 24. 
4. 2018

Setkání v klubu, pořádá Český svaz žen ve Zruči, od 14.30 hod., 
spolkový dům, I. patro, klubovna svazu.

4., 18. a 25. 
4. 2018

Mateřská školka Na Pohoří Zruč nad Sázavou vás zve do školky 
nanečisto – každou středu od 14.30 do 15.30 hod.

7. 4. 2018 Vernisáž k výstavě Žanety Stýblové „Kresli“, od 17.00 hod., vstup 
a bohaté občerstvení zdarma, zámecká galerie (přízemí zámku).

7. 4. 2018 Městská knihovna – sobotní provoz – otevřeno od 9.00 do 11.30 hod.

od 7. 4. 2018 Výstava „Kresli“ – výstava Žanety Stýblové na podporu organizace 
Dočasky DeDe starající se o týrané a opuštěné psy. Výstava přístupná 
dle otevírací doby infocentra. Vstupné: dospělí: 30 Kč, děti, studenti, 
senioři: 20 Kč. Výstava bude v nových prostorách v přízemí zámku.

9. 4. 2018 Akademie třetího věku – probíhající kurz, pořádá OKŠS – spolkový 
dům, více informací viz leták.

10. 4. 2018 Tvoření pro radost – pletená hračka „kočička“, pořádá Český svaz 
žen, od 14.30 hod., vstupné: 20 Kč, spolkový dům, I. patro, klubovna 
svazu. Potřeby: jehlice, háček, vlna, jehla, nitě, knoflíky na očička. 
Dokončení plánováno na 9. 5.

10. 4. 2018 Pravidelné lekce přirozeného pohybu s Matyášem Kozmou, po-
řádá OKŠS – spolkový dům ve spolupráci s Matyášem Kozmou, od 18.00 
hod., hřiště házené u spolkového domu, více informací viz plakát.

13. 4. 2018 Cestovatelská beseda – Neuvěřitelná Indie, přednáší Josef Förster, 
pořádá OKŠS – městská knihovna, od 18.00 hod., spolkový dům, II. 
patro zasedací místnost. Vstupné dobrovolné.

14. 4. 2018 Hvězdy filmového plátna aneb Zručwood 2018, pořádá TJ Jiskra 
Zruč nad Sázavou, k poslechu i tanci zahraje kapela EKSPLOZE. Výherní 
soutěž o ceny, videoprojekce, zábavný program. Začátek od 20.00 hod. 
v Hotelu Zruč. Vstupné: 150 Kč. Předprodej vstupenek od 6. 3. 2018 
v kanceláři TJ Jiskra, tel.: 730 150 717.

14. 4. 2018 Polsko – nákupní zájezd, pořádá Svaz tělesně postižených ve Zruči 
nad Sázavou. Cena zájezdu pro členy: 200 Kč, ostatní: 250 Kč. Odjezd 
autobusu v 6.00 hod. od Hotelu Zruč se zastávkou Na Pohoří a ve Staré 
Zruči. Přihlásit se můžete u p. Šonky na tel.: 728 342 025.

17. – 20. 4. 
2018

Bazárek, pořádá RC Setkání – 17. 4. příjem zboží k prodeji od 16.00 
do 17.30 hod., 18. a 19. 4. prodej zboží 9.00 – 11.00 a 15.00 – 18.00 
hod., 20. 4. výdej neprodaného zboží od 16.00 do 17.30 hod., spolkový 
dům, I. patro, klubovna RC Setkání.

18. 4. 2018 Kino – film „Stoletý stařík, který vylezl z okna a zmizel“, pořádá 
OKŠS – spolkový dům. Filmová kavárna od 17.30 hod. před promítáním 
filmu. Kino od 18.30 hod., spolkový dům, II. patro, zasedací místnost. 
Vstupné: 50 Kč, člen filmového klubu: 30 Kč.

21. 4. 2018 Otevírání turistické sezóny 2018 a III. vodácký festival – bohatý 
kulturní program, prohlídky zámku a expozic za zvýhodněné vstupné. 
Děti potěší zábavný program s Majdou a autogramiáda. Součástí zahá-
jení turistické sezóny bude také Vodácký festival – plavba historických 
lodí z Horky nad Sázavou a hudební festival v zámeckém parku – vy-
stoupí kapely Isara, Medúzy, Nové struny, Strašlivá podívaná a folkový 
písničkář Pavel Dobeš. Festival i Vodácké muzeum zdarma.

26. 4. 2018 Základy křesťanství, pořádá ČCE Zruč nad Sázavou, od 17.00 hod., 
spolkový dům, II. patro, zasedací místnost.

27. 4. 2018 Vojta K. Tomáško, písničkář a folková legenda, pořádá OKŠS od 19.00 
hod. v ZUŠ Zruč nad Sázavou. Vstupné: 70 Kč. Vstupenky v předprodeji 
od 9. 4. 2018 v infocentru ve Zruči nad Sázavou.

27. – 28. 4. 
2018

Český videosalon 2018, pořádá NIPOS – ARTAMA Praha a FS Zruč 
ve spolupráci s OKŠS – postupové kolo celostátní soutěže neprofesi-
onální filmové tvorby. Veřejná projekce soutěžních snímků proběhne 
v sobotu 28. dubna od 9.00 do 14.00 hod.

28. 4. 2018 Čechy pod Kosířem – zájezd – zámek a Muzeum kočárů, pořádá 
Český svaz žen, tel.: 606 535 705.

29. 4. 2018 Výšlap na Babku a Den otevřených dveří v Základní umělecké 
škole, pořádá Spolek rodičů a přátel ZUŠ, start výšlapu 14.00 – 15.30 
hod; ZUŠ otevřena 14.00 – 16.00 hod.

Pokud se budeme držet údajů v nich 
obsažených, mohla se ještě v 18. století 
ve Zruči na zámku nacházet vyobrazení 
dvou příslušníků řádu. Jejich popis je 
totiž poměrně přesný. Jeden člen řádu 
měl být oblečen do bílého oděvu, bí-
lého škapulíře (pruh látky s otvorem 
pro hlavu splývající přes ramena a prsa 
dolů, který měl funkci zástěry) a bílého 
pláště s červeným límcem a červeným 
křížem. Jeho bedra byla přepásána 
červeným pásem a od ramene směrem 
šikmo přes tělo mu visela červená šerpa. 
Druhý člen byl oblečen v rochetě (ob-
řadní roucho) a zvonil na kůr. Pokud 

se malby skutečně dochovaly až do 18. 
století, mohly být již značně poškoze-
né a vybledlé, a tak se snadno mohlo 
zaměnit oblečení křížovníků za po-
dobný oděv templářů (červené kříže 
na pláštích). V roce 1781 (6. dubna) 
postihl zámek požár, který zničil nejen 
zámecký archiv, ale i většinu umělecké 
výzdoby zámeckých interiérů. Při pře-
stavbě v 19. století bylo zpustlé západní 
křídlo dokonce zbořeno. Mohlo tedy 
dojít k zániku těchto maleb či fresek.

Článek je částí jedné z kapitol připravo-
vané knihy o Zruči nad Sázavou.

Pečeť Heřmana ze  Zruče (A. Sedláček, 
Atlasy erbů a  pečetí české a  moravs-
ké středověké šlechty (ed. Vladimír 
Růžek) 5, Praha 2003, s. 129, 3–7)
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Jarmila Pavlicová
Jana Vaněčková

Když jsem ke konci minulého roku 
poslouchala Český rozhlas, zaujal mě 

rozhovor se zástupcem Nadace Partner-
ství o Stromech svobody. Na jeden takový 
strom jsem si vzpomněla. Sázela jsem totiž 
na podzim roku 1968 na Malostranském 
náměstí ve Staré Zruči se svými spolužáky 
ze základní devítileté školy Lípu svobody. 
Dnes kolem tohoto stromu projde téměř 
každý bez zájmu a povšimnutí a málokdo 
ví, že jde o strom, který symbolizuje naši 
svobodu, demokracii, vznik samostatného 
Československa a dnes je i naším národním 
symbolem. Ve zmíněném rozhlasovém po-
řadu vyzvala Nadace Partnerství k pátrání 
po Stromech svobody, které se vysazova-
ly především při vzniku republiky v roce 
1918, ale i později – vždy při výročích re-
publiky. Nebo i tehdy, když si lidé chtěli 
připomenout význam svobody a demokra-
cie. A letošní rok slavíme od vzniku repub-

liky již 100 let.  Nadace Partnerství vyzvala 
k zaregistrování Stromů svobody po celé 
republice, chce najít a zmapovat symbolic-
kých 1918 stromů a jejich příběhů.

Zapátrala jsem s kolegyněmi z okresního 
archivu v kronikách a vzpomínka na tento 
den se mi potvrdila. Kronika města uvádí, 
že 28. října 1968, v den 50. výročí vzni-
ku republiky, byla znovu na prostranství 
na Malé Straně zasazena symbolicky lípa 
jako „Strom republiky“. Kronikář též uvá-
dí, že v tento den byl slavnostně zasazen 
Strom republiky i v osadě Dubina. Podle 
výpovědi pamětníků, manželů Vosykových, 
sázel strom Josef Bokštefl za přítomnosti 
dubinských občanů. Byla to také lípa. Stá-
la v místech naproti dnešnímu kulturnímu 
domu, ale po revoluci uschla.

O zasazení Stromu republiky se zmiňo-
valy i podnikové noviny Sázavan vydané 
25. října 1968. V článku „Strom REPUB-
LIKY“ se na titulní straně novin píše: „50. 
výročí zrodu československého státu vzpo-
meneme 28. října. U nás ve Zruči uctíme 
toto výročí ve stejný den, v pondělí odpo-
ledne v 16 hodin, kdy na nově upraveném 
prostoru Malé Strany u pomníku padlých 
bude slavnostně zasazen STROM REPUB-
LIKY.“

Stromy svobody nebo Stromy republiky 
nebyly po roce 1968 nijak oslavovány. Aby 
nebyly na očích veřejnosti, na mnoha mís-
tech se před nimi vysazovaly vysoké túje.

První Strom svobody byl v našem městě 
na Malostranském náměstí zasazen již před 
100 lety, a to u příležitosti oslav vzniku re-
publiky. Po celém Československu se tehdy 
vysázelo na tisíce Stromů svobody. Městská 

kronika uvádí, že 3. listopadu 1918 probí-
hala ve Zruči u příležitosti vzniku republi-
ky velká národní slavnost. Všude panoval 
slavnostní ruch, ulicemi procházela hudba 
a celé městečko bylo vyzdobeno bíločerve-
nými prapory. Před radnicí se seřadil prů-
vod vedený jízdní družinou (banderiem) 
v národních krojích. Jezdci jeli na slav-
nostně vyzdobených koních. V národních 
krojích jela i mládež na okrášlených žeb-
řiňácích. Průvodu se účastnily též členové 
Sokola, obecního zastupitelstva, hasičské 
sbory a ostatní spolky. Průvod šel od rad-
nice k zámku a poté na Malou Stranu, kde 
byla na památku zasazena před domem 
pana Marhana (čp. 52, kde bydlí Václav 
Domas) Lípa svobody. Zde promluvil sta-
rosta obce, MUDr. Josef Svoboda. 

Za německé okupace, v druhé polovině 
roku 1940, však lípa byla jako Symbol svo-
body a samostatnosti odstraněna.

Když jsem počátkem března náš strom 
svobody zaregistrovala na stránkách Nada-
ce Partnerství, bylo tam těchto stromů již 
hodně přes tisíc. Nevím, jak vysoká naše 
Lípa svobody je. Z útlého stromku, kte-
rý jsme v roce 1968 sázeli, vyrostl statný 
strom, jehož kmen ve výšce 130 cm měří 
již téměř dva metry.

V letošním roce bude hodně příležitostí 
k tomu, aby byly vysazeny další Stromy 
svobody. Zvláště v době, kdy je naše svo-
boda a demokracie postupně oklešťována. 
Měli bychom také pečovat o ty, které již 
máme a které přežily, a svobodu a demo-
kracii tak alespoň symbolicky chránit.

Registraci stromu svobody najdete 
na stránkách www.nadacepartnerstvi.cz.

AKTUALITY

Symbol svobody
na Malostranském náměstí

Dagmar Jará

Srdečně Vás zveme na kulturní akci 
pořádanou městem Zruč nad Sáza-

vou v pátek 27. 4. 2018 od 19.00 hod. 
v Základní umělecké škole Zruč nad Sá-
zavou, kde vystoupí písničkář a folková 
legenda Vojta Tomáško – mezi příznivci 
je známý pod přezdívkou „Kiďák“. Přive-
ze nám svůj folkový recitál plný veselých 
i vážných písniček – písniček o lásce, přá-
telství, přírodě, o víře i naději v lepší svět.

Populární tulák s  kytarou složil 
za půlstoletí své činnosti více než tři sta 
písní. Některé zůstaly v krabici zapo-
mnění, jiné si lidé oblíbili a téměř zná-
rodněly – například Toulavej, Nebe plné 
koní, Rocky Mountains, Morava, Zelená 

košile, Česačů bavlny bál a řada dalších. 
V recitálu jsou ale zařazeny i písně nové, 
které teprve čekají na to, jak je poslucha-
či přijmou. Některé Tomáškovy skladby 
si vybrali do svého repertoáru i jiní in-
terpreti, jako Věra Martinová, vizovičtí 
Flereti, u nás známí Roháči z Lokte, 
strakonický Šafrán, i třeba plzeňský Jolly 
Band.  Za dobu koncertování se Vojtovi 
Tomáškovi doma nastřádalo i několik 
významných ocenění v oblasti folkové 
hudby. 

Nenechte si ujít recitál tohoto folkové-
ho písničkáře, přijďte si zpříjemnit den 
hudbou a pohodovou atmosférou společ-
ně s „Kiďákem“. Předprodej vstupenek 
v infocentru je od 9. 4. 2018. Cena vstu-
penky je 70 Kč. Těšíme se na vás.

Žaneta Stýblová

Ahoj! Chtěla bych vás pozvat na svoji výstavu v nové zámecké galerii 
v přízemí. Kreslit a malovat mě baví už od dětství, a ještě pořád 

tak nějak hledám svůj styl, takže uvidíte různé motivy, jako například 
ženy, oči, rostliny, nebo třeba i fanart; vše za použití technik jako tužka, 
fixky, akvarel a akryl. Výstava je nazvaná prostě „Kresli“, protože je to 
přezdívka, pod kterou jsem před deseti lety začala nahrávat svoje výtvory 
na internet.

Už dlouho obdivuji práci pražské organizace Dočasky DeDe, která se 
stará o týrané a opuštěné psy a vždy dělá vše pro to, aby se pejsci zbavili 
zdravotních problémů způsobených špatným zacházením a nalezli no-
vou a milující rodinu. Zhruba 30 obrazů tak bude i na prodej a všechny 
peníze pak poputují této organizaci na pomoc těm psům, kteří ji nejvíce 
potřebují. Na výstavě bude seznam obrazů k prodeji s minimální cenou 
a vy můžete vhodit do truhly svou nabídku a kontaktní informace. Zís-
káte tak originální obraz a k tomu ještě pomůžete zvířatům. 

Vernisáž výstavy se koná v sobotu 7. 4. 2018 od 17.00 hodin, vstup 
na vernisáž bude zdarma a bude pro vás připraveno bohaté občerstvení. 
Pokud budete mít čas, rozhodně přijďte!

Vojta „Kiďák“ Tomáško     
koncert folkové legendy

Zámecká galerie 
uvádí novou výstavu 
s názvem „Kresli“

Tereza Viktorová

Světlo přichází...
U příležitosti jarní rovnodennosti 

21. 3. naši předci oslavovali příchod 
světla, které konečně touto dobou začí-
ná převládat nad tmou, a dny se prodlu-
žují. Morana, stará baba symbolizující 
zimu, se rituálně nechala unést proudem 
řeky. Tento čas náleží prvku Oheň, kte-
rý přináší mocnou jangovou energii, a ta 
doposud líně se převalující rok citelně 
rozpohybuje. Divila bych se, kdybyste si 
toho už dávno nevšimli. Od Velikonoc 
se tempo roku podstatně zrychlí. 

Nové se oslavuje již od pradávna
Je to čas, který představuje nové začát-

ky, nové projekty a nový život jako tako-
vý. Slepice začínají opět snášet na plné 

obrátky a jehňata se rodí. Na Veliko-
nocích je jasně patrné, že i přes vehe-
mentní vliv křesťanství se jedná o nej-
zachovalejší pohanské oslavy. Příchod 
jara je totiž důležitý pro každého z nás. 
Po otupělém zpomalení v zimě cítíme, 
že se konečně můžeme znovu nadech-
nout. Radost každého rašícího výhon-
ku je silně nakažlivá a chuť tvořit nové 
a využít svůj potenciál je tak přirozená, 
že ji neudusila ani po staletí podsouvaná 
Pieta (vyobrazení Ježíše sňatého z kří-
že). Svátky jara jsou zkrátka více než co 
jiného oslavami plodnosti a nesmrtel-
ným symbolem této elementární plod-
nosti je slepičí vajíčko – hlavní symbol 
Velikonoc, svátků přicházejícího jara.

Plodíš, plodím, plodíme
Vajíčko je symbolem nového tvoření 

logicky z toho důvodu, že slepice kon-

cem března a začátkem dubna mají vi-
ditelně největší snůšku v roce. Vajíčka 
se tradičně barvila na červeno a zeleno 
čistě přírodními prostředky. Různé od-
stíny červené barvy lze získat povařením 
dobře odmaštěných vajec s řadou pří-
rodních barviv – červené víno, řepa, zelí 
nebo brusinky. Červená je barva života, 
radosti, vášně, odvahy a ohně, hlavního 
zdroje energie.

Svátky jara proto tradičně provázel 
oheň plápolající dlouho do noci. Ko-
lem tohoto ohně bychom se měli schá-
zet, tančit, radovat se, popíjet červené 
víno na oslavu odvahy a vášně a po-
jídat čerstvě upečený domácí chléb 
jako symbol naplněného a radostného 
života. Zelenou přírodní barvu na va-
jíčka je možné získat naložením a ná-
sledným povařením v nálezu z kopřiv 
nebo špenátu. Zelená je barvou nově se 

probouzející přírody, naděje, tvořivosti 
a laskavého srdce. 

Ostara, patronka Velikonoc
Ostara, starogermánská bohyně plod-

nosti, náleží k Východu jako světové 
straně, Ohni jako prvku a k souhvězdí 
Velkého vozu, který je v našich konči-
nách centrem jarní oblohy. Její původní 
jméno je Eostre, od něhož je odvozeno 
anglické slovo pro pojmenování Veliko-
noc – Easter, a ne náhodou má stejný 
slovní základ jako ženský pohlavní hor-
mon estrogen, který je hlavním biolo-
gickým předpokladem ženské plodnos-
ti. Oslava ženské plodnosti v průběhu 
novodobých Velikonoc přežívá jako 
jejich ústřední zvyk šlehat ženy po-
mlázkou z mladých pružných vrbových 
větviček, které jsou plné jarní energie. 
Dalším způsobem rituální podpory krá-

sy, mládí a plodnosti je omývání se živou 
vodou ze studánek a potoků či brouzdá-
ní se ranní rosou naboso. Během Osta-
ry se oslavuje nejen ženská plodnost, 
ale i plodnost samotné Matky Země. 
Za tímto účelem se do půdy zasévají 
semena a zemi se obětují dary. Náš zvyk 
mít na svátečním stole mladé rostlin-
ky ječmene, tak zvané osení, je dalším 
úspěšně přežívajícím prvkem tradičních 
svátků jara. Ani zajíc přinášející vejce 
není žádný novodobý výmysl. Zajíc je 
tradičním průvodcem bohyně Ostary 
a jeho výsostným úkolem je přinést ran-
ní světlo zpátky na oblohu. Z hlediska 
čínského zvěrokruhu vládne zajíc 5. až 
7. hodině ranní a je to shodou okolností 
nejsexumilovnější zvíře ze všech. A tak 
se zkrátka nedivte, když se vám na jaře 
„zapalují lýtka”, tak to má být.

Rovnodennost, Velikonoce a jejich patronka Ostara

SPORTOVNÍ ZÁBAVA 

„Hvězdy filmového plátna 
aneb Zručwood 2018“
14. 4. 2018 od 20.00 

Hotel Zruč
„S těmi, co jim cizí nejsou hrátky,
 znovu vrátíme se časem zpátky, 

pak zábava coby ikona
bez kostýmů se tu nekoná.“

Tentokrát nás čeká přehlídka hvězd 
filmového plátna, 

a to nejen těch ze slavného 
Hollywoodu… 

ZUŠ 27.4.v 19.00 70 Kč
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Petr Novák

Místní organizace Českého ry-
bářského svazu ve Zruči nad 

Sázavou ukončila čtyřleté volební 
období a na výroční členské schůzi, 
která proběhla v malém sále hotelu 
Baťov, si zvolila nové představen-
stvo. Bilancovali jsme, co se nám 
povedlo, jak jsme hospodařili, co je 
potřeba zlepšit. Každý si v diskusi 
mohl říci svůj názor a je samozřejmé, 
že každou rozumnou připomínkou 
se bude nový výbor zabývat. Během 
výroční schůze byli také odměněni 
aktivní členové diplomem a malou 
věcnou cenou. Nyní máme deset 
členů rybářské stráže, která nám 
pomáhá udržovat pořádek u vody 
a upozorňuje na nedostatky, které se 
snažíme ihned odstranit.  Na schů-
zi vystoupil pan Václav Seidl z ÚS 
ČRS a seznámil nás se změnami 
v rybolovu a novými nařízeními, 
hlavně s tolik diskutovanou ochra-
nou osobních údajů. Nové zvolené 
členy výboru si můžete najít na in-
ternetových stránkách naší organi-
zace, kde jsou uvedeny i kontakty 
na ně. Pokud chce někdo odpracovat 
brigádnické hodiny, může se obrátit 
na kteréhokoliv člena výboru, který 
se o něj postará. Chtěli bychom tím-
to článkem seznámit občany Zruče 
n. S. a některé členy, kteří se na schů-
zi nedostavili, přestože je to jejich 
povinnost, s tím, co naše organizace 
ČRS podniká a čemu se věnuje.

Jsme jednou z největších orga-
nizací ve městě. Máme 231 členů, 
z toho 208 dospělých, 4 jsou vedeni 
jako mládež a 19 žáků. Věnujeme se 
i dětem, které nejsou členy naší or-
ganizace. Mohou se zúčastnit všech 
akcí, které spolek pořádá. Tyto děti, 
pokud mají o rybářství zájem a složí 
zkoušky, dostanou první povolenku 
zdarma, ať teprve poznají, zda je to 
baví, či nikoliv. Chceme totiž, aby 
něco o životě u vody věděly. Toto sa-
mozřejmě nemůžeme dělat bez pří-

spěvků sponzorů, Rady města, pana 
starosty a zastupitelstva. Samozřej-
mě sháníme finanční prostředky, 
kde se dá, aby život u vody byl ve-
selejší. V létě do kempu na Horku 
nad Sázavou jezdí pražské děti na tá-
bor, chytají tady, ryby si však nebe-
rou a dostáváme od nich příspěvek 
v podobě 600 kg ryb.

Co máme všechno na starosti? 
Obhospodařujeme 32 ha řeky, 
tj. od mlýna Chabeřice až k jezu 
na Březině. Dále 12 km pstruhových 
potoků a revír místního významu, 
což je pronajatý písník na Horce 
n. S. Aby tyto revíry trochu žily 
a bylo vidět, když třeba jedete okolo 
po cyklostezce, nějaké to šplouchnu-
tí, nasazuje se každoročně 15 000 ks 
ryb. Nechceme uvedené množství 
jednotlivě rozepisovat, ale je to ně-
kolik nákladních aut s nádržemi. 
Sehnat takové množství ryb a v so-
lidní kvalitě je někdy problém a vy-
žaduje to trochu obchodního ducha 
našeho hospodáře pana Martina 
Hejla. Dále provádíme sekání trávy 
na březích řeky, na pronajatém ryb-
níčku, kde si sami nějakou tu rybu 
vypěstujeme, zúčastňujeme se akce 
„Čistá Sázava“, kdy se jde podle řeky 
a plní se pytle vším nepotřebným, 
co lidé bezmyšlenkově vyhodí. To, 
co se nasbírá, se ani do přívěsných 
vozíků nevejde. Zajišťujeme moni-
toring rybožravých predátorů, jako 
je kormorán, norek, vydra a vedeme 
o tom statistiku pro územní svaz.

Organizace se také stará o hospo-
dářskou budovu, která je v místech 
bývalých jatek. Ta nám slouží jako 
úložiště potřebného nářadí, ale také 
jako místo k setkávání členů rybářů 
u příležitosti oslav výročí. Také zde 
již tradičně pořádáme u příležitosti 
Mezinárodního dne dětí rybolov 
pstruhů, které si samy nachytají, 
obsluha jim je chutně upraví a mo-
hou si tím vlastně zkusit, jak jim to 
u vody jde.

Ve spolkovém domě máme velice 
pěknou klubovnu, kterou využívá-

ŠKOLSTVÍKULTURAAKTUALITY

Blanka Olišarová

Tak, jak je v poslední době obvyk-
lé, stála letošní zima za houby. 

Jen v pár dnech jsme se mohli radovat 
ze sněhové nadílky (pokud tedy nejste 
lord či lady a netrávíte každý volný ví-
kend na lyžovačce v Alpách) a teprve 
v posledních únorových dnech udeřily 
pořádné mrazy. Až lidem zamrzaly ka-
pičky u nosu.

Ti, co nechtěli netrpělivě čekat až 
na konec února a toužili provětrat své 
brusle, museli stejně jako já vzít zavděk 
ledem schovaným pod střechou haly. 
Ve škole pro pravidelné bruslení žáků 
využíváme zimní stadion v Ledči. Mu-
sím kajícně přiznat, že jen díky občas-
nému dozoru při bruslení žáků vyšších 
tříd si můžu užít, jak nůž brusle hezky 
ukrajuje z ledu a zanechává za sebou 
rýhu. 

Bruslení patří mezi mé oblíbené 
zimní sporty. Hned vedle lyžování 
a sáňkování. Sleduji ráda krasobrus-
lení v televizi, ale mám podezření, 
že kromě propracovaných složitých 
fi gur je to i kvůli těm nádherným kos-
týmům. Nu, a jako pravá vesničanka, 
která v době dětství zažila klasické 
zimy s přívaly sněhu a zamrzlou Sá-
zavou, umím už odmala bruslit. To se 
vždycky dala do kupy parta dospěláků 
s dětmi a všichni jsme vyrazili na led. 
Svou výbavu jsme odkládali na sáň-
ky, maminky, které v bruslích příliš 
zábly nohy, nám podávaly termosky 
s horkým čajem a dokud jsme neměli 
nosy fi alové a tváře zrudlé námahou 
a mrazem, tak se domů prostě nešlo. 
Ne, že bych se považovala za bruslař-
ského mistra. S hokejkou mi to nikdy 
moc nešlo, protože ačkoliv jsem žena 
a my ženy přeci ovládáme multitasking 
s přehledem, bylo pro mě prostě příliš 
náročné bruslit, přitom ještě máchat 
hokejkou a navíc se ještě za jízdy stre-
fovat do branky postavené ze sněhulí. 
Můj táta se mě pokoušel naučit pře-
kládat, ale dámské brusle jsou asi na to 
špatně stavěné, nebo nevím. Vždy jsem 

se po určité době, kdy jsem překládá-
ní poctivě trénovala, rozsekala po za-
vadění o spodní zoubek. A tak jsem 
překládání pověsila na hokejku a pilně 
trénovala otočky, „buřtíkový“ styl jíz-
dy a taky brždění smykem – na řece 
bohužel mantinely nebyly v dohledu 
a brzdit tak, že hodím parakotoul 
do rákosí a křoví u břehu – do toho se 
mi moc nechtělo.

Vrátím se ale ke školnímu bruslení. 
Mám tyhle sportovní akce ráda – žáci 
vidí, že učitelé nejsou jen ti páprdové, 
co stojí za katedru a ždímají z nich vě-
domosti, ale taky tvorové, kteří se umí 
i hýbat, rozumějte v rámci sportu. Zá-
roveň je uvolněnější atmosféra, se žáky 
je příležitost si popovídat a konečně 
vytáhnout také paty ze školních tříd 
a v rámci výuky se taky trochu hýbat. 
A tak jsem si začátkem února opravdu 
užívala poslední minuty, než nás měl 
autobus opět odvézt zpět do Zruče. 
Co ale čert nechtěl – jedu si, jedu. 
Jelikož mě bruslit učil táta, převzala 
jsem „pánský“ způsob bruslení, tj. 
rozjezdy nohama pěkně do stran, br-
ždění smykem, příp. efektní otočkou. 
Tak, že si tak hezky efektně smykem 
zastavím a vydám se cestou do šatny. 
A… do šatny už jsem odcházela hez-
ky usykávajíc bolestí. Při brždění jsem 
bohužel zavadila spodním zoubkem 
dámských bruslí o led a už jsem letěla 
vzduchem. Nakonec to dopadlo dobře 
– o zuby, o kterých píšu v nadpisu, při-
šly jen moje brusle. Po svém parádním 
držkopádu už je na bruslích nechci ani 
vidět. Jsem snad nějaká krasobruslař-
ka, abych si je na bruslích ponechávala? 
Nejsem! Takže šup s nimi pryč. Moje 
zuby zůstaly naštěstí zachovány, pro-
tože popravdě – z estetického hlediska 
se ten šroub v lokti dobře skryje. Pou-
kazuje na něj jen menší jizva. Ale přijít 
po pádu o zuby vlastní? To nikdy! 

P. S.: Ještě, že se v dohledné době 
nechystám letět na dovolenou – na le-
tišti bych totiž na detektoru kovu vy-
trvale pípala.

Zručští rybáři bilancují

Jak jsem přišla o zuby

Šárka Kohoutová

A nejen daleká cesta na Island nás 
v posledních dnech zaujala. Dal-

ším významným okamžikem v našem 
domově bylo jedno páteční odpoledne, 
kdy jsme se sešli při pravidelné bohosluž-
bě, ale tentokrát velmi netradičně. Přišel 
mezi nás vzácný host – paní Marie Zed-
níková, která se právě v ten den dožila 
významného životního jubilea – nádher-
ných devadesáti let!

Přišla opravdu ve slavnostní náladě, 

v krásném oblečení, s minizákusky. 
A když skončila mše, všechny přítom-
né pohostila a vyprávěla o svém životě 
v Moravském Krumlově, odkud pochází, 
a o své široké rodině.

A že došlo i na písničky, a to jak české, 
tak ty moravské, o tom nebylo pochyb! 
Všichni jsme proto odcházeli s patřičně 
slavnostním a hrdým pocitem, že tako-
vého člověka má náš domov ve svých 
řadách, a paní Zedníkové přejeme 
do dalších let hlavně hodně zdraví, štěstí, 
radosti a spokojenosti.

Marcela Černá

Paní ZIMA se sice nerada loučí se svou 
vládou, ale chtě nechtě končí její čas. Pří-

roda se pomaličku začne proměňovat a i my 
ve svých domovech vyměníme zimní symboly 
za ty aktuální – jarní.

Obraz ZIMY, který jsme si společně vytvořili 
(viz foto), proměníme v obraz JARA. 

Milé ženy, pokud vás baví plést, háčkovat 
nebo šít a máte chuť tvořit na jarní téma, 
nenechte se dlouze pobízet a můžete rovnou 
začít. Prázdná jarní plocha vás čeká ve spolko-
vém domě a je připravená pro společné jarní 
tvoření.

Bohoslužba 
ve znamení oslav 
významného životního výročí

Zima skončila,
přivítejme jaro!

FOTO: ARCHIV AUTORKY

FOTO: ARCHIV AUTORKY

me k pravidelným schůzím výboru. Dále ji 
využíváme k prodeji povolenek, a to do kon-
ce března. Po této době jenom po telefonic-
ké dohodě s panem Netolickým. Také se zde 
schází dětský rybářský kroužek pod vedením 
Vítka Pažouta a Pepy Šlejmara. V létě jsou 
děti vidět i na hřišti, kde trénují praktické 
dovednosti s rybářským náčiním. Probíha-
jí zde každoročně zkoušky nových rybářů, 
bez kterých nemohou dostat povolenku ani 
rybářský lístek.  Tuto klubovnu máme také 
jenom díky městu Zruč n. S. Jinak bychom 
si toto všechno nemohli dovolit, neměli by-
chom na to, protože hospodaříme jenom 
s penězi, které se vyberou od členů za povo-
lenky a příspěvkové známky a za tyto peníze 
musíme všechny ryby sehnat a platit údržbu 
a režii.

Skončili jsme optimisticky a myslíme si, že 
se nám práce daří. Lidé, kteří se o toto všech-
no v dnešní uspěchané době starají, to baví 
a jsou rádi, když se jejich snažení ocení.

Autor je předsedou MO ČRS ve Zruči nad 
Sázavou.
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V základní umělecké škole nám běží život podle rozvrhu hodin a učebních plánů. Kromě toho se ovšem kalendář v tomto 
období plní akcemi, které běžný chod školy poněkud zpestřují. Okresní kola soutěží hudebního oboru ZUŠ byla vel-

mi úspěšná pro odděle-
ní bicích a dechových 
nístrojů. Do krajské-
ho kola ve hře na bicí 
ná s t ro j e  po s toup i l 
svěřenec pana učitele 
Jana Krofty Ondřej 
Bělohradský a žáci To-
máše Vobořila  Andrea 
Čermáková  a   Jose f 
Dušek získali ve svých 
kategoriích také prv-
ní místa a postoupi-
li do krajské soutěže 
ve hře na trubku. Všem 
patří velká gratulace! 
Kytaristé se připravují 
v dubnu na dvě sou-
těže: Gabriela Sochůr-
ková a Ondřej Pekárek 
nás budou reprezen-
tovat na PRAGuita-
rra clássica a vydají se 

spolu s Anežkou Pažoutovou a Dominikou 
Rývovou i na Slovensko na soutěž Ružom-
berská klasická gitara. V nejbližších dnech 
čeká  žáky hudebního oboru příprava progra-
mu na otvírání turistické sezóny na zámku. 
V neděli 29. dubna odpoledne se  ZUŠ ote-
vře veřejnosti – Den otevřených dveří bude 
od 14 do 16 hodin pro všechny zvědavé Zru-
čáky i přespolní, hlavně pro malé zájemce, 
kteří zvažují studium některého z našich 
oborů. V ZUŠ bude také od 14 do 15.30 ho-
din start již třetího Výšlapu na Babku, který 
pořádá Spolek rodičů a přátel ZUŠ. Akce je 
určena zejména dětem – cestou k rozhledně 
je čeká mnoho zastávek se zábavnými úkoly. 
Doufáme, že počasí bude přívětivé, ale akce 
se uskuteční za každého počasí. V sobotu 
5. května proběhne jednodenní taneční se-
minář pod vedením naší vyučující TO Zde-
ny Hüttlové a umělecké tanečnice Kateřiny 
Blažkové. Zváni jsou všichni žáci tanečního 
oboru. Těšit se mohou i na společný závě-
rečný piknik.

V kalendáři máme také výrazně napsané 
akce ZUŠ Open a Mezinárodní kytarová 
soutěž, ale ty přijdou na řadu až v příštím 
čísle Zručských novin.

ŠKOLSTVÍ MĚSTOAKTUALITY KULTURA

• 1. 2. 2018 – Ve večerních hodinách přijala hlídka MěP stížnost obča-
nů na jakési bezdomovce, kteří se usídlili v autobusových zastávkách v ulici 
T. Bati. Na místě byl zjištěn třiašedesátiletý pražský cestovatel ve společnosti 
jednoho místního mladíka. Uvedení si v zastávce rozprostřeli lože a hodlali 
se uložit ke spánku. Hlídkou MěP byli upozorněni na nevhodné místo k pře-
nocování a vyzváni k opuštění uvedených prostor.

• 4. 2. 2018 – V nočních hodinách byla hlídka MěP požádána o výjezd 
operátorkou Humanitárního sdružení Život 90. Ta prosila strážníky o kon-
trolu čtyřiaosmdesátileté klientky sdružení, která hlásila zdravotní problémy. 
Na místě byla uvedená žena nalezena v kuchyni na zemi v dezorientovaném 
stavu. Hlídkou MěP byla přivolána RZLS, která ženu převezla k ošetření 
do nemocnice.

• 8. 2. 2018 – V ranních hodinách byla hlídka MěP požádána o spolupráci 
hlídkou Policie ČR. Důvodem se stala dopravní nehoda v ulici Kutnohor-
ské. Strážníci ve spolupráci s hlídkou PČR na místě usměrňovali provoz až 
do vyproštění havarovaného vozidla a úplného obnovení silničního provozu.

 
• 19. 2. 2018 – V dopoledních hodinách přijala hlídka MěP oznámení ob-

čanů o volně pobíhajícím psu v lokalitě nad ČS Benzina. Na místě policisté 
zjistili, že se jedná o německého ovčáka, který opakovaně utíká majitelům 
z ulice Kutnohorská. Pes je znám svou zálibou, že při svých toulkách různě 
po městě převrací popelnice. Hlídkou MěP byl odchycen a umístěn do zá-
chytného kotce ve správě technických služeb. Porušení OZV města bylo jako 
přestupek projednáno následně s majiteli psa uložení blokové pokuty.

• 20. 2. 2018 – Se žádostí o pomoc se na hlídku MěP obrátila v odpoledních 
hodinách osmašedesátiletá žena. Ta byla v prostorech cyklostezky opakovaně 
verbálně napadána místním občanem. Vzhledem k tomu, že se uvedená začala 
obávat o své zdraví, obrátila se na strážníky MěP. Pro podezření ze spáchání 
přestupku proti občanskému soužití se bude nyní dále případem zabývat 
Komise k projednávání přestupků při MÚ ve Zruči nad Sázavou.

Za MěP Zruč nad Sázavou str. Pavel Antoš

Události řešené městskou policií
v únoru 2018

Výběr ze zásahů HZS ČR Zruč nad Sázavou
v únoru 2018

• 3. 2. 2018 – KOPIS vyslalo jednotku k dopravní nehodě dvou osobních 
vozidel v obci Řendějov. Při nehodě se srazila dvě osobní vozidla. Jedna zra-
něná osoba byla předána do péče ZZS.  Z jednoho osobního vozidla došlo 
k úniku provozních náplní, které byly zlikvidovány pomocí sorbentu a vo-
zovka byla uklizena. Na místo přijela Policie ČR.

• 7. 2. 2018 – Jednotka byla povolána k vyproštění zaklíněné ruky, kterou 
prodavačka zručského supermarketu nešťastně strčila do mlýnku na maso. 
Zraněná osoba byla při vědomí a v péči posádky ZZS. Mlýnek byl rozebrán, 
po příjezdu lékaře byla zraněné osobě aplikována látka proti bolesti a ruka 
z mlýnku byla vyproštěna.

• 8. 2. 2018 – Jednotka byla povolána k dopravní nehodě ve Zruči nad 
Sázavou. Po příjezdu na místo a provedeném průzkumu bylo zjištěno, že vo-
zidlo leží na levém boku v příkopu. Řidič i spolucestující byli mimo vozidlo. 
Nehoda se obešla bez zranění. Na místo se dostavila Policie ČR. Z vozidla 
neunikaly žádné provozní náplně. Vozidlo bylo zajištěno mimo vozovku a při-
praveno pro odtahovou službu.

• 20. 2. 2018 – KOPIS vyslalo jednotku k požáru dvou osobních vozidel 
ve Zruči nad Sázavou. Po příjezdu na místo zjištěno, že jedno osobní vozidlo ho-
řelo v motorové části a požár se rozšířil na dřevěná garážová vrata. Druhé vozidlo 
hořelo asi 15 metrů od prvního. Po průzkumu zjištěno, že se v domě nachází žena 
s dítětem. Bylo provedeno odvětrání chodby a žena s dítětem byla evakuována 
mimo dům. Pomocí vysokotlaku byly uhašeny vrata u garáže a hořící vozidlo. 
Na místo požáru se dostavili také jednotky zařazené do I. stupně požárního 
poplachu SDH Zruč nad Sázavou, Trhový Štěpánov a Čestín. Společně došlo 
k likvidaci požáru druhého vozidla. Bylo provedeno odvětrání celého domu 
a konečný průzkum, aby došlo k vyloučení dalších možných ohnisek požáru. 
Další ohnisko nebylo nalezeno a místo požáru bylo předáno majiteli.

Za HZS ČR Zruč nad Sázavou nprap. Pavel Jelínek

Vítání občánků
Petra Menšíková

Vážení rodiče, stalo se tradicí, že vítáme nové zručské 
občánky na slavnostním setkání.

Evidence obyvatel však již nemůže bez Vašeho předchozí-
ho souhlasu uvolnit data narození Vašeho děťátka. 

Proto Vás žádáme, pokud máte zájem zúčastnit se této 
slavnostní akce, abyste se dostavili na městský úřad – od-
dělení matriky, kde vyplníte žádost, která je zároveň pod-
mínkou pro poskytnutí fi nančního daru města.  

Nárok na dar má dítě narozené od 1. 1. 2016 s trvalým po-
bytem ve Zruči nad Sázavou i s trvalým pobytem ve Zruči 

nad Sázavou jednoho ze zákonného zástupce dítěte (trvalým 
pobytem se myslí v době narození dítěte i v době podání 
žádosti). Promlčecí lhůta pro vyplacení daru je jeden rok 
od data narození dítěte.

Bližší informace na e-mailové adrese:  mensikova@mesto-
-zruc.cz nebo telefonicky na tel. čísle: 327 531 200.     

Vítání občánků se uskuteční dne 21. 4. 2018, hodina 
bude upřesněna na pozvánce.

Těšíme se na setkání s novými občánky Zruče nad Sá-
zavou.

Autorka příspěvku je tajemnicí Sboru pro občanské zále-
žitosti.

V srpnu letošního roku se dobrovolní  hasiči dočkají předání rekonstruované zbrojnice. Do nové přístavby 
se tak vejde veškerá jejich technika. Celková rekonstrukce včetně zajištění svahu bude Evropskou unii stát 
okolo 7 mil. korun.

Chystá se výšlap na Babku

FOTA: ARCHIV ZUŠ A JAROSLAV BOUMA

a

Mgr. Jan Kopřiva se skupinou studentů – seniorů

Den otevřených dveří ZUŠ 2016 ve výtvarném ateliéru

Jan Krofta a Ondřej Bělohradský

Tereza Krutilová doprovází na klavír Josefa Duška.

Andrea Čermáková při okresním kole soutěže v Čáslavi

Lenka Říhová

TEXT: A. PACALOVÁ, FOTA: L. ŘÍHOVÁ
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Jaroslava Daňková

Chladné únorové dny jsme si zpestřili několika kulturními akcemi. Jednou z nich bylo i kar-
nevalové dopoledne dne 14. února. Děti přišly v krásných a nápaditých kostýmech a celé 

dopoledne se věnovaly tanci, zábavě i mlsání zmrzliny. Dětem se moc líbily kostýmy, ve kterých se 
představily paní učitelky. Dopoledne se vydařilo nad očekávání a děti odcházely domů unavené, ale 
spokojené a plné dojmů.

AKTUALITY ŠKOLSTVÍKULTURA

Ilona Táborská

V úterý 16. 1. 2018 se konala družinová 
akce „Hrátky se sněhem.“ Bohužel, jak to 

bývá poslední roky zvykem, sněhu venku nako-
nec v tuto dobu moc nebylo, tak jsme tuto akci 
uspořádali ve sportovní hale. Zde soutěžící če-
kalo deset disciplín – např. válení sněhové koule, 
hod papírovou koulí (papír nám krásně nahradil 
sníh a bonusem bylo, že děti nebyly promáče-
né) na polystyrenového sněhuláka, na sněhuláka 
z různě velkých obručí, do děravého sněhuláka 
z kartonu, strefování se hokejkou do branky, 
chůze po šlápotách atd. Jedna disciplína byla vě-
domostní. Týkala se otázek o zimních sportech. 
Připomenutí zimních sportů bylo tematicky 
velice příhodné, protože v únoru jsme všich-
ni poctivě fandili našim sportovcům na zimní 
olympiádě. 

Únor je měsícem masopustů plných masko-
vaných strašidel, pohádkových bytostí a nejrůz-
nějších veselých taškařic. Proto jako každý rok 
proběhl ve školní družině rej masek. V úterý 20. 

února ve 13.00 hodin se sportovní hala zaplnila 
strašidly, zvířátky, princeznami, vesmírnými by-
tostmi a jinými maskami. Kromě dětí se v mas-
kách předvedly i paní vychovatelky, které nezkazí 
žádnou zábavu. Každé naše oddělení ŠD bylo vy-
foceno a potom už mohl začít zábavný program, 
kdy proběhlo představování masek, tancování, 
soutěžení. Před 15. hodinou jsme si všichni při 
písničce vesele zapinkali s barevnými balónky. 
Komu spadne jako první na zem? Na závěr každý 
dostal odměnu a odcházel se svým oddělením 
do svých tříd, kde se děti převlékly a zamířily 
domů plny zážitků a dojmů, protože při kar-
nevalu se tak alespoň na chvíli mohly proměnit 
ve své hrdiny z pohádek, hraných filmů nebo se 
vcítit do kůže svých domácích mazlíčků.

Po výtvarné stránce se již pomalu připravujeme 
na nadcházející jaro a také na velikonoční svát-
ky. V rámci výtvarného kroužku se uskutečnilo 
keramické tvoření, na kterém si výtvarníci z ke-
ramiky vytvořily zajíčky a slepičky, všem známé 
symboly jara.

Naše děti jsou manuálně velmi zručné a krom 
toho i velcí grumáni. Na kroužku vaření pro 
malé kuchtíky si děti připravují jednoduché po-
choutky, které si odnáší domů (pokud jim něco 
zůstane – po těch nejchutnějších dobrotách se 
jen zapráší), aby se pochlubily rodičům. Je to pro 
ně skvělá zkušenost do budoucna, kdy zvládnou 
připravit i něco víc než jen čaj.

V měsíci březnu proběhly dvě akce. 13. 3. hle-
dala školní družina po vzoru „Talentu“ a „Su-
perstar“ – známých televizních soutěží – nové 
talenty. Přihlášené děti zde předvedly nejen to, 
do jaké míry ovládají hru na některý z hudeb-
ních nástrojů, ale i tanec, scénku, pantomimu 
a další umělecké projevy. Druhou akcí bylo „Ve-
likonoční tvoření.“  Zde si každý z žáčků vyrobil 
několik výrobků s velikonočními motivy, které 
potěšily nejedno dětské srdíčko. 

Autorka příspěvku je vychovatelkou školní dru-
žiny ZŠ.

Akce a kroužky ve školní družině

Stalo se to minulý týden
Kamila Toumi

Můj život by se dal popsat jednou krátkou 
větou. Práce, večeře a spát. Každý den se 

podobal tomu předchozímu a takhle to šlo ně-
kolik let.

Vyrůstala jsem v dětském domově a své rodiče 
jsem nikdy nepoznala. Nejsem moc chytrá ani 
hezká, v ničem nevynikám. Pracuji jako proda-
vačka v jednom malém obchůdku u nás ve městě. 
Od svých osmnácti spoléhám jen sama na sebe 
a můj mizerný plat sotva stačí na nájem, jídlo 
a nějaké ty další potřeby. Mám tak neschopného 
šéfa, že mi peníze ani neumí poslat na účet, tak 
mi je dává do obálky.

Jednoho pátečního večera pršelo, doslova lilo. 
Na cestu mi svítily pouliční lampy a tu a tam pro-
jelo nějaké to auto. Deštník jsem si zapomněla, 
tak jsem si na hlavu dala kapucu a rychlými kro-
ky směřovala domů. V ruce jsem držela obálku 
s výplatou. Neměla jsem moc času na knížky, tak 
jsem si příběhy vymýšlela cestou domů.

Cosi mě z přemýšlení přerušilo. Silné refl ektory 
světel se přibližovaly ohromnou rychlostí přímo 
ke mně. Jen tak tak jsem stačila uhnout proti-
jedoucímu autu, ale obálku jsem nezachránila. 
Spadla do kanálu a mně nezbývalo nic jiného než 
se nad tím vším rozbrečet.

Chvíli tam jen tak sedím v dešti na obrubníku 
u kanálu. Pak ke mně přišla jakási dáma v pěk-
ném oblečku.

„Ella Holstová?“
„Ano, to jsem já,“ odpověděla jsem, pořád ještě 

se slzami na tváři.
Záhadné dámě se objevil úsměv na tváři, na kte-

rý už nikdy nezapomenu. „Jsem tvoje matka.“
Od chvíle, kdy vypustila tuto větu z úst, se mi 

život změnil od základů. Stalo se to minulý tý-
den.

Kamila je žákyní 9. B třídy ZŠ Na Pohoří. Text 
vznikl v rámci olympiády ČJ a je volným slohovým 
útvarem na téma „Stalo se to minulý týden“.

Karneval MŠ MalostranskáZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY MALOSTRANSKÁ 
na školní rok 2018/2019

14. května 2018 od 13.30 –15.30 hodin
Žádost o umístění dítěte do MŠ si můžete vyzvednout 

23. a 24. 4. 2018 od 10.00 do 11.00 hodin 
nebo od 13.00 do 14.00 hodin v ředitelně MŠ. 

Další informace získáte na tel. čísle: 327 531 128, nebo 
730 514 027. Můžete využít i webové stránky školy. 

Školku si můžete prohlédnout v den zápisu, 
nebo kdykoli po domluvě. 

Skutečnosti uvedené v přihlášce je třeba doložit, 
proto si k zápisu přineste občanský průkaz a rodný list dítěte.

Termíny MINIŠKOLIČKY, kdy si můžete přijít k nám hrát,
navázat nová přátelství a prohlédnout si prostředí jsou: 

16. 4., 23. 4., 21. 5., 29. 5. 2018 od 14.30 hodin 
ve třídě hvězdiček.

Webová adresa: www.msmalostranska.cz, 
e-mail: mszruc.malostranska@tiscali.cz

Noc s Andersenem pohledem 
školního foto-digikroužku

FOTA: ARCHIV MŠ

FOTA: ARCHIV ZŠ

FOTA: ARCHIV ZŠ
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Usnesení Zastupitelstva a Rady města

Rada města na svém 87. zasedání, konaném 5. 2. 2018

schvaluje 
• finanční příspěvky pro ZUŠ Zruč nad Sázavou na akci „Mezinárodní 

kytarová soutěž Zruč nad Sázavou 2018“ z prostředků Nadace život 
umělce, Nadace Český hudební fond a partnerství OSA;

• žádost ZŠ Zruč nad Sázavou o podání dotace z programu Erasmus+ 
pro projekt „Open world“;

• žádost MŠ Na Pohoří Zruč nad Sázavou o zrušení mandátní smlouvy 
ze dne 2. 1. 2003 ke dni 30. 4. 2018;

• objednat správu žádosti o dotaci akce „Zateplení bytových domů 
ve Zruči nad Sázavou“ od firmy IPI, s. r. o., Strojírenská 34, 591 01 
Žďár nad Sázavou;

• aktualizovaný ceník pronájmu městské sportovní haly a posilovny 
s účinností od 5. 2. 2018;

• uzavření smlouvy o podmínkách poskytování podlicencí k šíření 
audiovizuálních děl za účelem pronájmu filmů a možnosti promítat 
tyto filmy ve spolkovém domě s firmou AQS, a. s., se sídlem Kunětická 
2534/2, 120 00 Praha 2;

• uzavření smlouvy o dílo na výkon autorského dozoru na akce „Zruč 
nad Sázavou – rekonstrukce ulice Na Úvoze“, „Zruč nad Sázavou – 
parkoviště Na Pohoří“, „Zruč nad Sázavou – parkoviště Poštovní II“ 
s Ing. Miroslavem Ondrákem, Bahno 8, 284 01 Kutná Hora;

• uzavření smlouvy o dílo na zpracování projektové dokumentace 
na akci „Zruč nad Sázavou, Jiřická – stezka ke hřbitovu“ s Ing. Mirosla-
vem Ondrákem, Bahno 8, 284 01 Kutná Hora;

• objednat opravu mostků na Barončině stezce od firmy Jan Řimnáč 
– truhlářství, Topolová 507, 285 22 Zruč nad Sázavou;

• vysadit lípy v zámeckém parku k 100. výročí založení samostatného 
státu;

• uzavření smlouvy o uskutečnění folkového koncertu dne 27. 4. 2018 
s písničkářem Vojta „Kiďák“ Tomáško;

• uzavření smlouvy o dílo s firmou Breezy s. r. o., Plzeňská 157/98, 
150 00 Praha 5, na webové stránky zámku;

• uzavření smlouvy na nátěr lávky u stadionu s firmou FARMET, spol. 
s r. o., Gorkého 2573, 530 02 Pardubice a pochozí izolaci s firmou STA-
TIKA SANACE, s. r. o., Táborský Vrch 709, 407 22 Benešov;

• uzavřít smlouvu na opravu komunikace Luční a Na Skalách s firmou 
Colas CZ, a. s., Ke Klíčovu 9, 190 00 Praha 9;

• žádost ZUŠ Zruč nad Sázavou o podání dotace z Fondu hejtmana 
Středočeského kraje na akci „Mezinárodní kytarová soutěž Zruč nad 
Sázavou 2018“;

ukládá 
• zveřejnit záměr města na pronájem polyfunkčního objektu na ná-

městí MUDr. Svobody;
• zveřejnit záměr města na prodej nábytku z bufetu sportovní haly;
• předložit do jednání ZMě přijetí dotace na akci „Zateplení bytových 

domů ve Zruči nad Sázavou“;

vyhlašuje
• konkurz na pozici ředitele Základní školy Zruč nad Sázavou a odvo-

lává ke dni 31. 7. 2018 Mgr. Ivanu Starou z pozice ředitelky Základní 
školy Zruč nad Sázavou;

• konkurz na pozici ředitele Mateřské školy Zruč nad Sázavou a od-
volává ke dni 31. 7. 2018 Mgr. Jarmilu Chalupovou z pozice ředitelky 
Mateřské školy Na Pohoří Zruč nad Sázavou;

• konkurz na pozici ředitele Mateřské školy Malostranské Zruč nad 
Sázavou a odvolává ke dni 31. 7. 2018 Zdeňku Kuželkovou z pozice 
ředitelky Mateřské školy Malostranské Zruč nad Sázavou;

• konkurz na pozici ředitele Základní umělecké školy Zruč nad Sá-
zavou a odvolává ke dni 31. 7. 2018 Jiřího Fremla z pozice ředitele 
Základní umělecké školy Zruč nad Sázavou;

jmenuje
• do komise na výběrové řízení na pracovní pozici vedoucí odboru 

stavebního úřadu, územního plánování a životního prostředí v tomto 
složení:

Členové		  Náhradník
Mgr. Martin Hujer	 JUDr. Alena Hajská
Ing. Milan Růžička
Bc. Kristýna Jirkovská
• komisi na výběrové řízení na pracovní pozici vedoucí technických slu-

žeb a správy majetku v tomto složení: Mgr. Martin Hujer, JUDr. Alena 
Hajská, Ing. Ivo Šimek, CSc., Ing. Roman Výborný, Ing. Jaroslav Bělina, 
Bc. Kristýna Jirkovská, Miloslav Bareš, Silva Kostnicová.

Rada města na svém 88. zasedání, konaném 19. 2. 2018

schvaluje
• uzavření cenové přílohy k dodatku č. 1 pro období od 1. 3. 2018 se 

společností FCC, Česká republika, s. r. o., Ďáblická 791/89, 182 00 
Praha 8;

• objednání technického dozoru investora na akci „Oprava lávky u sta-
dionu“ u firmy TOP CON SERVIS, s. r. o., Ke Stírce 1824/56, Praha 8;

• uzavření smlouvy o poskytnutí užívacích práv ke službě ASPI s fir-

Zprávy z radnice
A. SVOZ ZBY TKOVÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU (TKO, POPELNIC)
SVOZ ODPADU BUDE PROVÁDĚN V PRAVIDELNÝCH CYKLECH JEDENKRÁT TÝDNĚ TJ. 52× ZA ROK. V MÍSTECH KDE SE VYVÁŽÍ ODPAD 
2X TÝDNĚ, JE SYSTÉM SVOZU ZACHOVÁN. NÁDOBY NA ODPAD MUSÍ BÝT SCHVÁLENÉHO TYPU. POSÁDKA SVOZOVÉHO VOZIDLA 
JE POVINNA VYPRÁZDNIT VEŠKERÉ TYPIZOVANÉ NÁDOBY, KTERÉ JSOU PŘISTAVENY K OKRAJI VOZOVKY, NEBO NA URČENÉM 
STANOVIŠTI, A VŽDY JE VRÁTIT NA PŮVODNÍ MÍSTO.

ROZDĚLENÍ ULIC DO SVOZOVÝCH DNŮ

PONDĚLÍ: SAD MÍRU, NA POHOŘÍ, JIŘICKÁ, NA FARSKÉM, SEVERNÍ, NAD MĚSTEM, ŽELIVECKÁ, LIPINSKÁ, HOLŠICKÁ, 
ŘENDĚJOVSKÁ, SAMECHOVSKÁ, HODKOVSKÁ, ČESTÍNSKÁ, DUBINA, NESMĚŘICE
ÚTERÝ: VYHLÍDKOVÁ, PARDIDUBSKÁ, SLUNNÝ VRCH, DRUŽSTEVNÍ, PRŮBĚŽNÁ, SPOJOVACÍ, NA VÝSLUNÍ, REVOLUČNÍ, DVOULETKY, 
OKRUŽNÍ, POŠTOVNÍ, NÁMĚSTÍ MÍRU, LIPOVÁ, MLÁDEŽE, ŠKOLNÍ, KRÁTKÁ, TOPOLOVÁ, POLNÍ, HLOHOVÁ, PROSTŘEDNÍ, ZÁMECKÁ, 
HORNÍ, 5. KVĚTNA
ČTVRTEK: NA ÚVOZE, ZAHRADNÍ, M. J. HUSI, LESNÍ, NAD OVČÍNEM, NOVÁ, DRUŽSTEVNÍ, PŘÍČNÁ, BUDOVATELŮ, K BAŽANTNICI, 
VE SMRČKÁCH, DUBINSKÁ, 1. MÁJE, NÁBŘEŽNÍ, KE KOSTELU, NÁM. DR. SVOBODY, MALOSTRANSKÁ, KUTNOHORSKÁ, POHLEĎSKÁ, 
LOMENÁ, NA STRÁNI,  NA MOKŘINĚ, MALOSTRANSKÉ NÁM., PŘÍMÁ, NÁDRAŽNÍ, NA KOPEČKU, JABLOŇOVÁ, V PALOUKÁCH, 
KE BRODU, KE STADIONU, DVOŘÁKOVA, SMETANOVA, FIBICHOVA, POD BŘEZÍČKEM, KE CTIBORKÁM, V MALONINÁCH, VLAŠIMSKÁ, 
NA POHOŘÍ 
PÁTEK: ŽELIVEC, SAD MÍRU, PODNIKATELÉ

B. SVOZ VY TŘÍDĚNÝCH SLOŽEK KOMUNÁLNÍHO ODPADU (PLAST, PAPÍR, SKLO)
STÁVAJÍCÍ POČET SEPARAČNÍCH STANOVIŠŤ BUDE ZACHOVÁN. DOKONALÝM TŘÍDĚNÍM KOMUNÁLNÍHO ODPADU SNÍŽÍTE MNOŽSTVÍ 
ODPADU V POPELNICÍCH A TÍM DOKÁŽETE I VY PŘÍMO OVLIVNIT NÁKLADY NA ODPADY V OBCI = VÝŠE POPLATKU NA JEDNOHO 
OBČANA, KTERÝ JSTE ZE ZÁKONA A OBECNĚ ZÁVAZNÉ VYHLÁŠKY POVINNI PLATIT. VÁMI VYTŘÍDĚNÉ SUROVINY SE BUDOU SVÁŽET 
V ZAVEDENÝCH CYKLECH.
PLAST – KAŽDÉ PONDĚLÍ
PAPÍR – KAŽDÝ PÁTEK
SKLO – 1X MĚSÍČNĚ

PROSÍME OBČANY, ABY PŘI TŘÍDĚNÍ PLASTŮ ZMENŠOVALI JEJICH OBJEM A NEODKLÁDALI DO NÁDOB NA TŘÍDĚNÉ ODPADY JINÉ 
DRUHY ODPADŮ, KTERÉ TAM NEPATŘÍ. S TĚMITO MATERIÁLY DÁLE RUČNĚ PRACUJÍ LIDÉ A ZNEČIŠTĚNÍM SE ZVYŠUJÍ NÁKLADY 
NA JEJICH SVOZ, TŘÍDĚNÍ A HYGIENICKÉ POŽADAVKY = VYŠŠÍ NÁKLADY. DŮSLEDNÝM TŘÍDĚNÍM OVLIVNÍTE VÝŠI POPLATKU 
ZA ODSTRANĚNÍ ODPADŮ!                                                                           

C. SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU
TATO SLUŽBA BUDE PROVÁDĚNA FORMOU MOBILNÍHO SBĚRU ZE STANOVIŠŤ URČENÝCH MĚSTSKÝM ÚŘADEM. NA TATO STANOVIŠTĚ 
PŘIJEDE VE STANOVENÝ DEN A HODINU SVOZOVÁ TECHNIKA A ODEBERE OD OBČANŮ PŘINESENÉ ODPADY. NEBEZPEČNÉ ODPADY 
BUDE ODVÁŽET FIRMA FCC HP, SPOL. S R.O. A VELKOOBJEMOVÝ OPRÁVNĚNÍ PRACOVNÍCI TECHNICKÉ SLUŽBY MĚSTA ZRUČ N.S. 
ZDE JE NUTNÉ, ABY OBČANÉ DODRŽELI ČAS, PŘEDEPSANÁ STANOVIŠTĚ A PŘEDÁVALI JEN NÍŽE UVEDENÉ ODPADY. JINÁ STANOVIŠTĚ 
NEJSOU PŘÍPUSTNÁ A BUDE TO POVAŽOVÁNO JAKO ZALOŽENÍ ČERNÉ SKLÁDKY S PŘÍPADNÝMI POSTIHY.

ODPADY K ODEBRÁNÍ:
VELKOOBJEMOVÉ ODPADY: MATRACE, ZDRAVOTNÍ KERAMIKA, NÁBYTEK, KOBERCE, PNEUMATIKY, STAVEBNÍ ODPAD DO 200 KG 
NA OBČANA NEBO VLASTNÍKA REKREAČNÍHO OBJEKTU, SKLO, ZELEŇ
NEBEZPEČNÉ ODPADY: STARÉ LÉKY, BARVY, FOTOCHEMIKÁLIE, OLEJE, ZNEČIŠTĚNÉ OBALY, KYSELINY, ROZPOUŠTĚDLA
ZPĚTNÝ ODBĚR: LEDNICE, TELEVIZE, MONITORY, OSTATNÍ ELEKTRONIKA, ZÁŘIVKY, MONOČLÁNKY.

JARNÍ A PODZIMNÍ SBĚR VE MĚSTĚ ZRUČ N. S.
V PÁTEK 6. 4. A 14. 9. 2018

 STANOVIŠTĚ:

1. ROZHRANÍ ULIC NOVÁ A BUDOVATELŮ 15. 00 – 15. 20
2. NA FARSKÉM 15. 25 – 15. 45
3. ULICE M. J. HUSI – U LÉKÁRNY 15. 50 – 16. 10
4. NA POHOŘÍ – U ZŠ 16. 15 – 16.  35
5. ULICE PRŮBĚŽNÁ – U GARÁŽÍ 16. 40 – 17. 00
6. ULICE OKRUŽNÍ – VÝJEZD ZÁCHRANKY 17. 05 – 17. 25
7. ROZHRANÍ ULIC T. BATI A OKRUŽNÍ 17. 30 – 17. 50
8. ROZHRANÍ ULIC HLOHOVÁ A OKRUŽNÍ 17. 55 – 18. 15

                         
V SOBOTU 7. 4. A 15. 9. 2018

1. DUBINA – U ZASTÁVKY ČSAD 8. 00 – 8. 20
2. ŽELIVEC – U OBCHODU 8. 25 – 8. 45
3. ZRUČ – NAPROTI ČERPACÍ STANICI 8. 55 – 9. 15
4. ZRUČ – V PALOUKÁCH A PŘÍMÁ 9. 20 – 9. 40
5. NESMĚŘICE – NA NÁVSI 9. 50 – 10. 10
6. ZRUČ – ULICE KE STADIONU NA PARKOVIŠTI 10. 20 – 10. 40
7. ZRUČ – NA NÁM. DR. SVOBODY 10. 45 – 11. 05

POZOR, NOVĚ SBĚR POUZE VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU TECHNICKÝMI SLUŽBAMI V PÁTEK 15. 6. 2018 A V SOBOTU 16. 6. 2018 
(BEZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU) – NA STEJNÝCH STANOVIŠTÍCH VE STEJNÝCH ČASECH !

D. SBĚROVÝ DVŮR
ZDE MÁTE DALŠÍ MOŽNOST V PRŮBĚHU ROKU ZDARMA ODEVZDAT VŠECHNY DRUHY JIŽ ZMÍNĚNÝCH ODPADŮ, VYJMA ZBYTKOVÉHO 
ODPADU, KTERÝ PATŘÍ POUZE DO POPELNIC. SBĚROVÝ DVŮR JE PROVOZOVÁN V AREÁLU SPOLEČNOSTI FCC HP, SPOL. S.R.O. SE 
SÍDLEM PRŮMYSLOVÁ 1037, ZRUČ NAD SÁZAVOU. TOTO ZAŘÍZENÍ JE VÁM K DISPOZICI.
PROVOZNÍ DOBA: PO 14 – 17 HOD., ST 14 – 17 HOD., SO 8 – 13 HOD., TEL. 327 532 254.

KONTEJNEROVÝ SVOZ ODPADŮ ZE ZAHRÁDEK TECHNICKÝMI SLUŽBAMI:
V PÁTEK 13. 4. A V SOBOTU 14. 4. 2018, V PÁTEK 21. 9. A V SOBOTU 22. 9.  2018, V PÁTEK 5. 10. A V SOBOTU 6. 10. 2018, V PÁTEK 
19. 10. A V SOBOTU 20. 10.  2018, V PÁTEK 9. 11. A V SOBOTU 10. 11. 2018 NA STEJNÝCH STANOVIŠTÍCH I V ČASECH UVEDENÝCH 
VÝŠE PRO JARNÍ A PODZIMNÍ SVOZY VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU. HARMONOGRAM SVOZU NALEZNETE I NA INTERNETOVÉ ADRESE 
WWW.MESTO-ZRUC.CZ (POD ZÁLOŽKOU TECHNICKÉ SLUŽBY), DALŠÍ INFORMACE NA TEL. 327 531 406, TS@MESTO-ZRUC.CZ.

SVOZ BIOODPADU Z KOMPOSTÉRŮ:
PRVNÍ SVOZ PROBĚHNE 10. A 12. DUBNA 2018 A PAK VŽDY V LICHÉ TÝDNY, POSLEDNÍ SVOZY 20. A 22. LISTOPADU 2018.

PROSÍME OBČANY, ABY SI TENTO LETÁK USCHOVALI. JSOU ZDE UVEDENY TERMÍNY PLÁNOVANÝCH AKCÍ. DÁLE ŽÁDÁME, ABY 
DO POPELNIC NEODKLÁDALI ŽHAVÝ POPEL. JE ZDE VELKÉ NEBEZPEČÍ VZNÍCENÍ ODPADU VE SVOZOVÉM VOZIDLE, COŽ SE JIŽ STALO, 
A ZÁROVEŇ SE VYSTAVUJETE NEBEZPEČÍ, ŽE NEBUDE VAŠE NÁDOBA OBSLOUŽENA. DĚKUJEME.

J A K  A  K A M  S  O D PA D Y  V E  Z R U Č I  N .  S .  V  R O C E  2018
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Zprávy z radnice
mou Wolters Kluwer, a. s., U Nákladového nádraží 3265/10, 130 00 
Praha;

• ukončení nájemní smlouvy na části pozemku p. č. 1287 uzavřené 
s panem Romanem Klhůfkem ke dni 28. 2. 2018;

• uzavření dodatku č. 2 ke smlouvě o spolupráci ze dne 30. 6. 2016 
s Klubem panenky ČR, Zámek 1, 285 22 Zruč nad Sázavou;

• uzavření smlouvy o spolupráci s Klubem panenky ČR, Zámek 1, 
285 22 Zruč nad Sázavou;

• uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o připojení odběrného elektric-
kého zařízení k distribuční soustavě nízkého napětí s Jiřím Šimánkem 
a syn autodoprava, s. r. o., sídlem Ke Brodu 893, 285 22 Zruč nad 
Sázavou;

• přijetí finančního daru od firmy WOMEN FOR WOMEN, o. p. s., 
v rámci projektu „Obědy pro děti“ pro ZŠ Zruč nad Sázavou a bere 
na vědomí uzavření darovací smlouvy na finanční dar mezi dárcem a fir-
mou WOMEN FOR WOMEN, o. p. s., Vlastislavova 152/4 a obdaro-
vaným Základní školou Zruč nad Sázavou;

ukládá
• zveřejnit záměr města na prodej pozemku p. č. 1258/5 (vzniklé 

z p. p. č. 1258/2 GP č. 1954-9/2017) v k. ú. Zruč nad Sázavou a ná-
sledně předložit do jednání ZMě.;

• zveřejnit záměr města na prodej pozemku p. č. 1258/4 (vzniklé 
z p. p. č.  1258/2 GP č. 1954-9/2017) v k. ú. Zruč nad Sázavou;

• zveřejnit záměr města na prodej pozemku p. č. 988/7, 981/1, 982/1, 
vše v k. ú. Zruč nad Sázavou a následně předložit do jednání ZMě;

• předložit do jednání ZMě přijetí účelové dotace z rozpočtu Stře-
dočeského kraje v dotačním programu pro rok 2018, a to pro službu 
pečovatelská služba ve výši 868 400,- Kč;

doporučuje 
• ZMě schválit delegování pravomoci pro Radu města Zruč nad Sá-

zavou spočívající v provádění úpravy rozpočtu města v rámci paragra-
fů a rozpočtová opatření, která v daném rozpočtovém období mění 
závazné ukazatele rozpočtu, a to do výše 100 000 Kč, současně nesmí 
dojít ke zhoršení salda rozpočtu. Navýšení závazného ukazatele musí být 
financováno snížením jiného závazného ukazatele na výdajové straně 
rozpočtu nebo reálným a odůvodněným zvýšením příjmů na příjmové 
straně rozpočtu;

• ZMě schválit delegování pravomoci pro vedoucí ekonomického od-
boru města Ing. Janu Jelínkovou provádět opravy nesprávného zatřídění 
v případě, jedná-li se prokazatelně o technickou chybu a v případě, že 
nedochází ke změně závazných ukazatelů schváleného rozpočtu města. 
Tyto opravy musí být zdůvodněny Radě města;

jmenuje
• na návrh tajemnice, jenž byl učiněn po řádném výběrovém řízení, 

Lubomíra Doláka vedoucím odboru stavebního úřadu, územního plá-
nování a životního prostředí Městského úřadu Zruč nad Sázavou, a to 
s účinností od 1. 6. 2018. Rada pověřuje tajemnici provedením úkonů 
souvisejících s tímto jmenováním.

Děkuji Městskému úřadu, Sboru pro ob-
čanské záležitosti ve Zruči nad Sázavou, 
panu Františku Smítkovi, všem kama-

rádům a známým za dárky a blahopřání 
k mému životnímu jubileu. 

Karel Syrůček

Děkujeme Městskému úřadu a Sboru pro 
občanské záležitosti ve Zruči nad Sázavou 

za přání k našim narozeninám.
Manželé Ludmila a Vladimír Brýlovi

Děkuji Městskému úřadu a Sboru pro 
občanské záležitosti ve Zruči nad Sázavou 

za přání k mým 70. narozeninám.
Josef Šlejmar

PODĚKOVÁNÍ
Děkuji Městskému úřadu a Sboru pro 

občanské záležitosti ve Zruči nad Sáza-
vou za dárek a milé blahopřání k mému 

životnímu jubileu.
Marie Cudlínová

VZPOMÍNKA

◆ Koupím JAWA ČZ – motocykl, skútr, moped 
s SPZ i bez, také díly i nekompletní vraky. Děkuji 
za nabídky. Tel.: 777 589 258.

◆ Pronajmu byt 3 + 1 Na Pohoří. Tel.: 723 093 716.

◆ Prodám byt ve  Zruči nad Sázavou v  osobním 
vlastnictví 3 + 1 v  Sadu Míru 790. RK nevolat. 
Tel.: 723 067 701.

◆ Externí účetní
Uvažujete o změně účetní či začínáte podnikat? 
Nabízím externí zpracování daňové evidence, 
mezd, DPH, kontrolního hlášení, silniční daně. 
Komunikace elektronicky, zastupování na úřa-
dech, osobní přístup a loajalita je samozřejmos-
tí. V případě zájmu mne neváhejte kontaktovat, 
ráda Vám pomohu. E-mail: nz.hermankova@
seznam.cz, nebo telefon: 777 321 517. 

◆ Prodám míchačku na  jedno kolečko a  sta-
veništní rozváděč. Vše za  3  000 Kč. Mobil: 
602 334 296.

◆ Život 90 Zruč nad Sázavou, z. ú. přijme účetní 
na částečný úvazek.
Více informací na tel.: 602 235 375.

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Oznamujeme všem příbuzným a přátelům 
smutnou zprávu, že nás navždy opustil

Jiří Horáček.
Zemřel ve středu 14. března 2018

ve věku 43 let. Rodina děkuje za projevené 
kondolence a slova útěchy. Poslední rozloučení 

proběhne v kruhu rodinném.
Topolová 487, 285 22 Zruč nad Sázavou
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Sportovní akce

Josef Tůma
Házená – Házenkáři Jiskry Zruč nad 
Sázavou hostili v 15. kole druhé ligy 
JZČ ve Sportovní hale ve Zruči nad 
Sázavou Na Pohoří celek MAS Sezi-
movo Ústí.
 
15. kolo: Jiskra Zruč nad Sázavou–MAS Sezi-
movo Ústí 26:20 (13:13)
 
Sestava a branky Jiskry: Vinc, Vod-
rážka – Lefner 10, Felis 4, Kovařík 
4/1, Havránek 3, M. Vrzáček 2, Roub 
2, Koubský 1, Červinka, D. Korel. 
ŽK: 0/1 (0 – Živný). Branky ze 7 m 

hodů: 1/0. Dvouminutový trest: 
3/5 (Havránek, Kovařík, D. Korel – 
Tockstein 2x, Kaška, Brožek, Kejval). 
Diváci: 48. Rozhodčí: Jaroslav Prů-
žek, Martin Tůma. Trenéři: Ondřej 
Červinka – Miloš Vojta.

Tabulka střelců:
Zdeněk Kubík – TJ Jiskra Třeboň – 
119, Stanislav Rezek – Jiskra Havlíč-
kův Brod – 98, Jan Bejvl – HK Slavia 
VŠ Plzeň – 98, Tomáš Zich – Jiskra 
Havlíčkův Brod – 97, Dmitry Tsuna-
ev – Sokol Libčice n. Vlt. – 92, David 
Potůček – Loko České Budějovice – 
84, Martin Felis – Jiskra Zruč nad 
Sáz. – 58, Lukáš Lefner – Zruč nad 
Sáz. – 57, Martin Kovařík – Jiskra 
Zruč nad Sáz. – 56, Pavel Roub – 
Jiskra Zruč nad Sáz. – 50 atd.

O zisku bodů rozhodlo v závěrečné dvanáctiminutovce sedm gólů v řadě

Lukáš Lefner zacílil desetkrát

7. 4. 2018 Turistika 17. pochod ze Zbraslavic nejen do Zruče – start: Zbraslavice (sokolovna) 6.30 – 13.00 hod,
cíl 1: Zbraslavice (sokolovna) do 18.00 hod.,
cíl 2: Zruč nad Sázavou (u zámku) do 18.00 hod.
Startovné: 30 Kč, mládež do 17 let: 15 Kč.
V cíli se můžete těšit na diplom a drobnou odměnu.

7. 4. 2018 Florbal Čáslav – turnaj, 8.00–20.00 hod., SH.

8. 4. 2018 Házená TJ Jiskra Zruč nad Sázavou – Louny, 11.00 – 13.00 hod., SH.

14. 4. 2018 Volejbal smíšený turnaj, 8.00 – 20.00 hod., SH.

15. 4. 2018 Volejbal žákyně – TJ Jiskra Zruč nad Sázavou, 9.00 – 16.00 hod., SH.

21. 4. 2018 Házená TJ Jiskra Zruč nad Sázavou – Libčice, 18.00 – 20.00 hod., SH.

22. 4. 2018 Volejbal turnaj Zručka 2018, 8.00 – 18.00 hod., SH.

28. 4. 2018 Atletika Závody přípravek, pořádá Atletický oddíl TJ Jiskra Zruč nad Sázavou od 9.30 hod., SA.

29. 4. 2018 Volejbal mladší žákyně – TJ Jiskra Zruč nad Sázavou, 8.00 – 16.00 hod., SH.

Výsledkový víkendový servis
Pepy Tůmy

SOBOTA, NEDĚLE (17. – 18. BŘEZNA 2018)

VOLEJBAL ŽENY (dvojzápas)
5. kolo – KP 1 play-off o 1. – 6. místo (17. 3.):
Jiskra Zruč nad Sázavou–Sokol Roztoky B 3:2 (21, -19, 22, -21, 17)
5. kolo – KP 1 play-off o 1. – 6. místo (17. 3.):
Jiskra Zruč nad Sázavou–Sokol Roztoky B 2:3 (23, 13, -19, -22, -11)

VOLEJBAL MUŽI (dvojzápas)
17. kolo – KP 1 (17. 3.): Jiskra Zruč nad Sázavou–VK Tuchlovice A 0:3 (-26, -17, -19)
17. kolo – KP 1 (17. 3.): Jiskra Zruč nad Sázavou–VK Tuchlovice A 0:3 (-18, -17, -17)

HÁZENÁ MUŽI
15. kolo – 2. liga muži JZČ (17. 3.): Jiskra Zruč nad Sázavou–MAS Sezimovo Ústí 26:20 
(13:13),
sestava a branky Jiskry: Vinc, Vodrážka – Lefner 10, Felis 4, Kovařík 4, Havránek 3,
M. Vrzáček 2, Roub 2, Koubský 1, Červinka, D. Korel

ŠIPKY
20. kolo – 2. liga (C liga), skupina D (18. 3.): Pivnice Tep Chvaletice–Baltazaři Zruč
nad Sázavou 11:7,
legy 25:20, sestava a body Baltazarů: Chmel 3, Žižlavský 1, Hejl 1, cricket 1, double 1, 
Doležal

LIGA MARIÁŠOVÉ UNIE 2017/18
15. kolo – v Labské Chrčici (17. 3.):
Jednotlivci: 1. Kubíček Ladislav, 2. Vopelák Jiří, 3. Pokorný Zdeněk, 4. Stýblo Ladislav, 
5. Mareš František, 6. Veselý Karel, 7. Zelený Jaroslav, 8. Dittrich Václav, 9. Risteski 
Slobodan, 10. Tuček Josef, 11. Fertö Milan (Zruč nad Sázavou), 12. Černuška Stanislav, 
13. Nejedlo František, 14. Novák Jindřich, 15. Studnička Jaroslav (Zruč nad Sázavou), 
16. Halamíček Vít, 17. Kopecký Arnošt (Zruč nad Sázavou), 18. Marian Martin, 19. 
Bulánek Karel, 20. Hrbek Zdeněk, 21. Ronovský Míla, 22. Pagáč Jozef, 23. Šubrt Oldřich 
(Zruč nad Sázavou), 24. Hubený ml., 25. Král Jiří, 26. Holeček Míla, atd.
Družstva: 1. Žaludské eso 170 b, 2. 1. mariášová Praha 157 b., 3. Smetánka 147 b.,
4. Čáslavští draci a Zruč nad Sázavou 140 b., 6. Votroci 137 b.

FLORBAL MLÁDEŽ
10. kolo – PH + SČ liga dorostu, divize C (17. 3.) – SH Jedenáctka VS Praha
FbK Kamenice–Jiskra Zruč nad Sázavou 5:6 (1:3 2:2 2:1),
branky a asistence Jiskry: 08:01 Josef Chaloupka (Jakub Korecký), 08:09 Martin Kvas-
nička (Jan Burian), 08:26 Adam Koksch (vlastní branka), 13:56 Lukáš Kafka,
14:55 Josef Chaloupka (Štěpán Vavřička), 34:29 Štěpán Vavřička (Martin Kvasnička)
Jiskra Zruč nad Sázavou–FBC Draci Říčany bílí 1:16 (1:2 0:4 0:10),
branky a asistence Jiskry: 10:40 Martin Kvasnička (Josef Chaloupka)

ATLETIKA
Praha (17. 3.) – Craft RUNGO Běh přes ty tydýty – 6.4 km – 437 běžců (muži a ženy)
Výsledky:
Kateřina Dubjáková – celkově mezi ženami – 5. místo (v kategorii ženy do 20 let – 1. 
místo – čas 30:47 minut)
Petr Dubják – celkově mezi muži – 5. místo (v kategorii muži 40–49 let – 3. místo – 
čas 26:35 minut)

BĚH NA ROZHLEDNU BABKA
Vydýchávání lahví formou výběhu na rozhlednu Babka u Zruče nad Sázavou (17. 3.)
účastníci: Lukáš Hoskovec, Luboš Drbal, Jan Čech, Jindřich Slavíček – SDH Zruč nad 
Sázavou

ATLETIKA
Jablonec nad Nisou (17. 3.) – Velikonoční hala – atleti Jiskry Zruč nad Sázavou
Žáci:
Dubják Ondřej (60 m – 8.40; 800 m – 2.26,15; výška – 150)
Jelínek Zdeněk (60 m – 7.89)
Mladší žáci:
Maxa Vojtěch (60 m – 10.13; 800 m – 2.56,77; dálka – 3.33)
Atletická minipřípravka – hoši:
Bělina Jan – trojboj (50 m – 9.61, dálka – 2.85, hod plným míčem – 4.30) – 213 bodů 
– 32. místo
Maxa Antonín – trojboj (50 m – 8.73, dálka – 3.00, hod plným míčem – 4.70) – 352 
bodů – 13. místo
Atletická přípravka – hoši:
Gabko Matěj – trojboj (50 m – 9.37, dálka – 3.10, hod plným míčem – 4.30) – 260 
bodů – 44. místo
Svoboda Matěj – trojboj (50 m – 8.32, dálka – 3.67, hod plným míčem – 5.95) – 587 
bodů – 17. místo
Atletická minipřípravka – dívky:
Blažejovská Martina – trojboj (50 m – 10.65, dálka – 2.10, hod plným míčem – 3.10) 
– 100 bodů – 59. místo
Vávrová Linda – trojboj (50 m – 9.49, dálka – 3.05, hod plným míčem – 4.20) – 414 
bodů – 25. místo
Atletická přípravka – dívky:
Lapáčková Tereza – trojboj (50 m – 8.84, dálka – 3.15, hod plným míčem – 5.85) – 
663 bodů – 36. místo

ATLETIKA
77. ročník Běhu sady Vodranty (17. 3.) – Čáslav
Štěpán Váňa – kategorie mladší přípravka hoši – 300 metrů – 3. místo – 0.59,9 (20 
účastníků)

Martin Felis zvýšil ve 20. minutě utkání na 10:9, prosadil se mezi hostujícími Jiřím 
Sechovcem (13) a Václavem Živným (14).

FOTA: J. TŮMA

Martin Felis je v  tabulce střelců 2. ligy na  dvacátém místě, v  šestnácti kolech 
skóroval osmapadesátkrát. 

TJ Jiskra Zruč nad Sázavou, z. s. 
nabízí k odprodeji dva stoly na stolní tenis, 
stáří cca 20 let, 
minimální cena za jeden stůl 1 500 Kč.

Stoly je možné vidět v pondělí a ve středu 
od 14.00 do 15.00 hod. v tělocvičně 
nad školní jídelnou nebo po domluvě 
na tel.: 731 715 024.

Nabídky zasílejte na adresu 
TJ Jiskra Zruč n. S., 5. května 510, 
Zruč nad Sázavou 
nebo osobně do kanceláře TJ, 
(2. patro spolkového domu )
v zapečetěné obálce s nápisem 
„NABÍDKA STOLY“ 

do 30. 4. 2018.

SHÁNÍTE STŮL 
NA STOLNÍ TENIS?
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Zručské firmy sportují
Ludmila Vlková

Město Zruč nad Sázavou pořá-
dá v pátek 22. června 2018 

ve sportovním areálu za základní ško-
lou již čtvrtý ročník akce ZRUČSKÉ 
FIRMY SPORTUJÍ. Této akce se 
mohou zúčastnit firemní týmy nebo 
drobní podnikatelé ze Zruče nad 
Sázavou a okolí. Měřit síly si budou 
v nohejbalu, beach volejbalu, mölk-
kách (vždy trojice) a štafetě (čtveřice). 
Firma může postavit do jednotlivých 
sportů i více týmů, ale ani nemusí mít 
ve všech sportech svého zástupce. Sys-
tém turnaje bude stanoven až podle 

počtů přihlášených družstev.   
Začátek akce je plánován na dvanác-

tou hodinu, pro účastníky bude zajiš-
těno občerstvení po celou dobu akce. 
Po skončení ofi ciálního soutěžení, slav-
nostního vyhodnocení a předání cen 
je připraveno posezení, které zpříjemní 
kapela. 

Vítáni budou fanoušci, kteří přijdou 
podpořit své kolegy nebo se třeba ne-
chají zlákat nabídkou sportovního 
vyžití ve zdejším sportovním areálu, 
včetně cvičících strojů nebo různých 
společenských her.  

Prvního ročníku se zúčastnilo pět fi -
rem, ve druhém se již počet fi rem roz-

šířil na devět, v loňském bohužel klesl 
na sedm týmů. Doufáme, že se počet 
účastníků letošní akce zvýší a z akce se 
stane každoroční tradice.

Prosíme zájemce, zručské a okolní 
fi rmy nebo drobné podnikatele, kteří 
mají zájem zúčastnit se už tradičního 
sportovního klání, protáhnout tělo 
a večer posedět a poklábosit mimo pra-
covní prostředí, aby se ozvali na mail: 
vlkova@mesto-zruc.cz, nebo na telefon: 
737 460 428, nejpozději do 31. května 
2018. 

Přijďte využít nejen sportovní nabíd-
ku, ale i možnost vzájemného setkání 
mimo pracovní prostředí.

Josef Tůma
Florbal dorost – Dorostenci Jiskry odehráli desáté kolo 
mistrovské soutěže Praha – Střední Čechy – liga doros-
tenců 3XK3, sezóny 2017–2018 ve Sportovní hale v Praze 
– Jedenáctka VS. Na programu měli utkání s celky FbK 
Kamenice a FBC Draci Říčany bílí (lídr soutěže).
 
Jiskra Zruč nad Sázavou–FBC Draci Říčany bílí  1:16 (1:2 0:4 0:10)
Branky a asistence Jiskry: 10:40 Martin Kvasnička (Josef 
Chaloupka). Vyloučení: 1:1 (Kafka 2 + Stejskal 5). 
 
FbK Kamenice–Jiskra Zruč nad Sázavou  5:6 (1:3 2:2 2:1)
Branky a asistence Jiskry: 08:01 Josef Chaloupka (Jakub 
Korecký), 08:09 Martin Kvasnička (Jan Burian), 08:26 
Adam Koksch (vlastní branka), 13:56 Lukáš Kafka, 14:55 
Josef Chaloupka (Štěpán Vavřička), 34:29 Štěpán Vavřička 
(Martin Kvasnička). Vyloučení: 0:2 (Kvasnička 2 + Kafka 
5 – oba Z). 
 Sestava Jiskry: Korecký – Chaloupka, Mikšík, Zubec, 
Burian, Líbal, Kafka, Kvasnička, Vavřička, Veřtát.

Celkové statistiky Jiskry:
pozice v celkové tabulce – 9.
výhry – 2
remízy – 0
prohry – 16
body – 6
vstřelené branky – 62
obdržené branky – 209
procentuální úspěšnost přesilovek – 33,3 procent
úspěšnost oslabení – 27.3 procent
Kanadské bodování: 1. Chaloupka 37, 2. Vavřička 16, 
3. Kvasnička 10
Branky: 1. Chaloupka 18, 2. Vavřička 14, 3. Dolejší  
a Kvasnička po 6
Asistence: 1. Chaloupka 19, 2. Kafka 5, 3. – 4. Korecký 
a Kvasnička po 4
Trestné minuty: 1. Kafka 9, 2. – 6. Veřtát 4, Koten 4, 
Zubec 4, Vavřička 4, M. Herud 4
Průměr obdržených branek: Korecký – 11.33, Kafka – 13.

Josef Tůma
Volejbal ženy – V pátém nadstavbo-
vém dvojutkání volejbalového kraj-
ského přeboru I. třídy žen o první 
až šesté místo přivítaly volejbalistky 
Jiskry Zruč nad Sázavou ve Sportovní 
hale Na Pohoří družstvo Roztok B.
 
9. zápas: Jiskra Zruč n. S.–Sokol Roztoky B   
3:2 (21, -19, 22, -21, 17)      
 
Sestava: Dubinová Denisa, Pištěko-
vá Petra, Sedláčková Vendula, Men-
šíková Petra, Černohlávková Adéla, 

Šteffková Andrea, Králová Adéla. 
Rozhodčí: J. Šlechta. Trenér: Jan 
Rozkošný. Doba utkání: 127 minut.
 
10. zápas: Jiskra Zruč n. S.–Sokol Roztoky B  
2:3 (23, 13, -19, -22, -11)
             
Sestava: Dubinová Denisa, Pištěko-
vá Petra, Sedláčková Vendula, Men-
šíková Petra, Černohlávková Adéla, 
Šteffková Andrea, Králová Adéla. 
Rozhodčí: J. Šlechta. Trenér: Jan 
Rozkošný. Doba utkání: 128 minut.

Josef Chaloupka vyhrál kanadské bodování s 37 body Ženy Jiskry odehrály v neúplné sestavě dvě pětisetové bitvy
Dorostenci i podruhé porazili Kamenici Čtyřhodinové drama 

s dělbou bodů

SPORTOVNÍ FOTA: J. TŮMA

Smeč do pole zručských volejbalistek se snažila položit roztocká Zuzana Johani desová 
(9), akci sledují na bloku domácí Adéla Králová (13) s Vendulou Sedláčkovou (12). 

Florbaloví dorostenci Jiskry po posledním mistrovském utkání PH + SČ ligy se svými trenéry 

Roztocká smečařka Martina Matasová (11) se tentokrát neprosadila, akci zabrá-
nila kvalitním jednoblokem zručská Petra Pištěková. 

S p o r t o v n í  v ý k o n  
r o k u  2 0 1 7

Město Zruč nad Sázavou 
vyhlašuje udělení ceny 

SPORTOVNÍ VÝKON 
za rok 2017. 

Písemné návrhy na udělení ceny 
SPORTOVNÍ VÝKON za rok 2017

 přijímá Kancelář starosty do 30. 4. 2018.
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Josef Tůma
Fotbal – Fotbalisté Jiskry Zruč nad Sázavou ode-
hráli třetí přátelský přípravný zápas před jarní 
sezónou 2017/18 I. B třídy. 

Slavoj Vrdy–Jiskra Zruč nad Sázavou 1:3 (1:3)

Áčko se představilo ve třetím přípravném střetnutí 
na UMT v Čáslavi proti Sla-
voji Vrdy, účastníku okres-
ního přeboru Kutnohorska, 
který vede soutěž s náskokem 
tří bodů před Sedlcem. 

Ve vyrovnaném střetnutí se 
Vrdy ujaly vedení brankou 
Tomíška z pokutového kopu, 
poté vytvořené šance ani jed-
na strana nevyužila. Zručští 
ještě do přestávky utkání 
zvrátili ve  svůj prospěch 
brankami Váni, Zemana 
a Viktory – navíc je podr-
žel gólman Cudlín. To samé 
nešlo říct o brankáři soupeře 
Šindelářovi. 
Ve druhé části utkání již 
branka nepadla, fotbalisté 
Zruče nad Sázavou si vedení 
3:1 pohlídali.
Branky: Tomíšek – Váňa, 
Zeman, Viktora. 
Jiskra: Cudlín – Z. Louda, 
Jouza, Hájek, Kryštóf – Šin-
delář, Petrů, Viktora, Janda 
– Váňa, Zeman. Střídali: Hirnyk, Musil, Kotek. 
Trenér: Alois Chovánek. 
Kamil Petrů: „V zápase na UMT v Čáslavi jsme 
odehráli proti lídru okresního přeboru slušný zápas, 

měli jsme lepší koncovku a byli důraznější. Také nás 
podržel brankář Cudlín.“
Áčko se představilo také na domácí půdě, ve čtvr-
tém přípravném střetnutí se hrálo na tréninkovém 

hřišti proti SK Kožlí A, účast-
níku okresního přeboru Ha-
vlíčkobrodska, v němž fi gurují 
na čtvrtém místě. 

Jiskra Zruč nad Sázavou–SK Kožlí 
A 5:5 (2:4)

Hosté se dostali do vedení dvě-
ma rychlými góly a dvoubran-
kové vedení si udrželi po celý 
poločas. Zručští po přestávce 
utkání zvrátili ve svůj prospěch 
– 5:4, vytvořilo si i další šan-
ce, tu největší „spálil“ Hirnyk. 
V samotném závěru střetnutí 
odpískal sudí Šebek další pe-
naltu proti domácím, kterou 
hosté zužitkovali a vyrovnali 
na konečných 5:5.
Branky Jiskry:  Zeman 2, 
Hájek 2, Petrů 1. Rozhodčí: 
Šebek.
Jiskra: Cudlín (46. Svoboda) 
– Z. Louda (46. Kryštóf ), Há-
jek, Jouza, Viktora (46. Kotek) 
– Váňa (75. Hirnyk), Martinák 
(65. Janda), Petrů, P. Jelínek – 
Arnold (46. Havel), Zeman. 
Trenér: Alois Chovánek. 

Michal Váňa, asistent trenéra: „V zápase viděli 
přítomní diváci deset branek, hrálo se na těžkém 
a podmáčeném terénu. Hosté byli lepší v prvním 

poločase, dostali se do vedení dvěma slepenými góly 
a brankou z penalty. Ve druhé části hry Jiskra vý-
sledek otočila na 5:4, remízu hosté vybojovali další 
penaltou v samotném závěru střetnutí.“

MĚSTOŠKOLSTVÍKULTURAAKTUALITY SPORTBŘEZEN
2017

V posledním přípravném zápase padlo deset branek

Vítězství nad Vrdy, remíza s Kožlím

INTERNET
100 Mbit/s až

bez limitů a FUP měsíčně vč. DPH
250 Kčza

MÍSTNÍ SERVISNÍ TÝM

 INSTALACE
 ZDARMAZA LEPŠÍ PRACÍ

www.starnet.cz/kariera
kariera@starnet.cz

až 45.000 Kč 
měsíčně

» profesionální zaškolení
» fl exibilní pracovní doba

TECHNIK 
PRO INSTALACE 
INTERNETOVÝCH 

PŘÍPOJEK

POJĎTE

HLEDÁME NOVÉ 
KOLEGY NA POZICI: 

Lukáš Hájek zabránil razantním zákrokem průniku hráče Kožlí, navíc 
se sám dvěma vstřelenými góly podílel na remíze 5:5. 

Martin Havel (vlevo) nastoupil do  utkání ve  46. minutě, na  snímku 
v obranném zákroku s hostujícím útočníkem. FOTA: JOSEF TŮMA

  

www.bokigroup.eu 
Podrobné informace naleznete na: 

Hledáme kolegy/kolegyně na pracovní pozice: 

 Svářeč 
 Brusič 
 Lisař 
 Zámečník 

 Operátor lakovny 
 Provozní manipulant 
 Skladník 
 Montážní pracovník 
 Kontakt: 

renata.chroustova@bokigroup.eu 
tel. +420 734 390 266 

VOLNÁ MÍSTA 

+420 608 930 205

info@arvetti.cz

zdenek.voslar@arvetti.cz

 Prodejn? manažerku
nebo

Prodejního manažera

zdenek.voslar@hotelzruc.cz
608 930 205

Požadujeme:
Pøíjemné vystupování

Sš, nebo vyšší vzdìlání
Zkušenosti s prodejem

Znalost Aj
Øidièské oprávnìní sk. B

Pøijmeme

... salónek po vybavení novým nábytkem dnes.


